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Introduction

Congratulations on your purchase and welcome to Philips! To fully benefit from the support that
Philips offers, register your product at www.philips.com/welcome.

Your new airfryer allows you to prepare your favourite ingredients and snacks in a healthier way.
The airfryer uses hot air in combination with high-speed air circulation (Rapid Air) and a top grill to
prepare a variety of tasty dishes in a healthy, fast and easy way.Your ingredients are heated from all
sides at once and there is no need to add oil to most of the ingredients. With the additional baking
tray (HD9225 only) you can now make dishes like cakes and quiches and cook fragile food in

a more convenient way.

For more inspiration for recipes and information about the airfryer, visit www.philips.com/kitchen.

General description (Fig. 1)

1 Double layer accessory (HD9226 only)
2 Divider (HD9220/A, HD9225/A, HD9226/A only, check product type plate on the bottom of
the appliance)

Basket

Basket release button

Basket handle

Pan

Baking tray (HD9225 only)

Air inlet

Temperature control knob (80-200°C)
10 Timer (0-30 min.)/power-on knob

11 Heating-up light

12 Air outlet openings

13 Cord storage compartment

14 Mains cord

Important

Read this user manual carefully before you use the appliance and save it for

future reference.
Danger

- Never immerse the housing, which contains electrical components and
the heating elements, in water nor rinse it under the tap.

- Do not let any water or other liquid enter the appliance to prevent
electric shock.

- Always put the ingredients to be fried in the basket, to prevent it from
coming into contact with the heating elements.

- Do not cover the air inlet and the air outlet openings while the
appliance is operating.

- Do not fill the pan with oil as this may cause a fire hazard.

- Never touch the inside of the appliance while it is operating.

NO 00O N Oy U1 MW
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Warning

Check if the voltage indicated on the appliance corresponds to the local
mains voltage before you connect the appliance.

Do not use the appliance if the plug, the mains cord or the appliance
itself is damaged.

If the mains cord is damaged, you must have it replaced by Philips, a
service centre authorised by Philips or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

This appliance can be used by children aged 8 or over and by persons
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, provided they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.

Keep the appliance and its mains cord out of the reach of children
younger than 8 when the appliance is switched on or is cooling down.
Keep the mains cord away from hot surfaces.

Do not plug in the appliance or operate the control panel with wet hands.
Only connect the appliance to an earthed wall socket. Always make
sure that the plug is inserted into the wall socket properly.

This appliance is not intended to be operated by means of an external
timer or a separate remote-control system.

Do not place the appliance on or near combustible materials such as a
tablecloth or curtain.

Do not place the appliance against a wall or against other appliances.
Leave at least 10cm free space on the back and sides and 10cm free
space above the appliance. Do not place anything on top of the appliance.
Do not use the appliance for any other purpose than described in this
manual.

Do not let the appliance operate unattended.

During hot air frying, hot steam is released through the air outlet
openings. Keep your hands and face at a safe distance from the steam
and from the air outlet openings. Also be careful of hot steam and

air when you remove the pan from the appliance.

The accessible surfaces may become hot during use (Fig. 2).
Immediately unplug the appliance if you see dark smoke coming out of
the appliance. Wait for the smoke emission to stop before you remove
the pan from the appliance.

The baking tray becomes hot all over when it is used in the airfryer
Always use oven gloves when handling the baking tray.
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Caution

- Place the appliance on a horizontal, even and stable surface.

- This appliance is intended for normal household use only. It is not
intended for use in environments such as staff kitchens of shops, offices,
farms or other work environments. Nor is it intended to be used by
clients in hotels, motels, bed and breakfasts and other residential
environments.

- If the appliance is used improperly or for professional or semi-
professional purposes or if it is not used according to the instructions in
the user manual, the guarantee becomes invalid and Philips refuses any
liability for damage caused.

- Always return the appliance to a service centre authorised by Philips for
examination or repair. Do not attempt to repair the appliance yourself,
otherwise the guarantee becomes invalid.

- Always unplug the appliance after use.

- Let the appliance cool down for approx. 30 minutes before you handle
or clean it.

- Make sure the ingredients prepared in this appliance come out golden-
yellow instead of dark or brown. Remove burnt remnants. Do not fry
fresh potatoes at a temperature above 180°C (to minimise the
production of acrylamide).

Automatic switch-off
This appliance is equipped with a timer:When the timer has counted down to 0, the appliance

produces a bell sound and switches off automatically. To switch off the appliance manually, turn the
timer knob anticlockwise to 0.

Electromagnetic fields (EMF)
This Philips appliance complies with all standards regarding electromagnetic fields (EMF). If handled
properly and according to the instructions in this user manual, the appliance is safe to use based on
scientific evidence available today.

Before first use

Remove all packaging material.
Remove any stickers or labels from the appliance.

Thoroughly clean the basket and the pan with hot water, some washing-up liquid and a non-
abrasive sponge.

Note:You can also clean these parts in the dishwasher.
Wipe the inside and outside of the appliance with a moist cloth.

This is an airfryer that works on hot air. Do not fill the pan with oil or frying fat.
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Preparing for use

Place the appliance on a stable, horizontal and level surface.

Do not place the appliance on non-heat-resistant surfaces.

Place the basket in the pan properly (Fig. 3).
Pull the mains cord out of the cord storage compartment in the bottom of the appliance.

Do not fill the pan with oil or any other liquid.

Do not put anything on top of the appliance.This disrupts the airflow and affects the hot air
frying result.

Using the appliance

The airfryer can prepare a large range of ingredients. The recipe booklet included helps you get to
know the appliance.You can find more recipes at www.philips.com/kitchen.

Hot air frying

Put the mains plug in an earthed wall socket.
Carefully pull the pan out of the airfryer (Fig. 4).
Put the ingredients in the basket (Fig. 5).

Note: Never fill the basket beyond the MAX indication or exceed the amount indicated in the table (see
section ‘Settings’in this chapter), as this could affect the quality of the end result.

Slide the pan back into the airfryer (Fig. 6).

Never use the pan without the basket in it.

Caution: Do not touch the pan during and some time after use, as it gets very hot. Only hold
the pan by the handle.

Turn the temperature control knob to the required temperature. See section ‘Settings’ in this
chapter to determine the right temperature (Fig. 7).

Note: If you want to prepare different ingredients at the same time, make sure you check the
preparation time and the temperature required for the different ingredients before you start to prepare
them simultaneously. Home-made fries and drumsticks, for example, can be prepared simultaneously
because they require the same settings.

A Determine the required preparation time for the ingredient (see section ‘Settings’ in this
chapter).

To switch on the appliance, turn the timer knob to the required preparation time (Fig. 8).
Add 3 minutes to the preparation time when the appliance is cold.

Note: If you want, you can also let the appliance preheat without any ingredients inside. In that case, turn
the timer knob to more than 3 minutes and wait until the heating-up light goes out (after approx. 3
minutes). Then fill the basket and turn the timer knob to the required preparation time.

The heating-up light goes on (Fig. 9).
D The timer starts counting down the set preparation time.
D During the hot air frying process, the heating-up light comes on and goes out from time to
time.This indicates that the heating element is switched on and off to maintain the set
temperature.
Excess oil from the ingredients is collected on the bottom of the pan.
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Bl Some ingredients require shaking halfway through the preparation time (see section ‘Settings’
in this chapter).To shake the ingredients, pull the pan out of the appliance by the handle and
shake it. Then slide the pan back into the airfryer (Fig. 10).

Caution: Do not press the basket release button during shaking (Fig. 11).

Tip:To reduce the weight, you can remove the basket from the pan and shake the basket only.To do so,
pull the pan out of the appliance, place it on a heat-resistant surface and press the basket release
button.

Tip: If you set the timer to half the preparation time, you hear the timer bell when you have to shake the
ingredients. However, this means that you have to set the timer again to the remaining preparation time
after shaking.

[Ell When you hear the timer bell, the set preparation time has elapsed. Pull the pan out of the
appliance and place it on a heat-resistant surface.

Note:You can also switch off the appliance manually.To do this, turn the timer control knob to O (Fig. 8).

Check if the ingredients are ready.
If the ingredients are not ready vet, simply slide the pan back into the appliance and set the timer to
a few extra minutes.

To remove small ingredients (e.g. fries), press the basket release button (1) and lift the basket
out of the pan (2). (Fig.12)

Do not turn the basket upside down with the pan still attached to it, as any excess oil that has
collected on the bottom of the pan will leak onto the ingredients.

After hot air frying, the pan and the ingredients are hot. Depending on the type of ingredients in
the airfryer, steam may escape from the pan.

Empty the basket into a bowl or onto a plate. (Fig. 13)

Tip:To remove large or fragile ingredients, use a pair of tongs to lift the ingredients out of the
basket (Fig. 14).

When a batch of ingredients is ready, the airfryer is instantly ready for preparing another
batch.

Settings

This table below helps you to select the basic settings for the ingredients you want to prepare.

Note: Keep in mind that these settings are indications.As ingredients differ in origin, size, shape as well as
brand, we cannot guarantee the best setting for your ingredients.

Because the Rapid Air technology instantly reheats the air inside the appliance, pulling the pan
briefly out of the appliance during hot air frying barely disturbs the process.

Tips

- Smaller ingredients usually require a slightly shorter preparation time than larger ingredients.

- Alarger amount of ingredients only requires a slightly longer preparation time, a smaller amount
of ingredients only requires a slightly shorter preparation time.

- Shaking smaller ingredients halfway through the preparation time optimises the end result and
can help prevent unevenly fried ingredients.

- Add some oil to fresh potatoes for a crispy result. Fry your ingredients in the airfryer within a
few minutes after you added the oil.

- Do not prepare extremely greasy ingredients such as sausages in the airfryer

- Snacks that can be prepared in an oven can also be prepared in the airfryer
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- The optimal amount for preparing crispy fries is 500 grams.

- Use pre-made dough to prepare filled snacks quickly and easily. Pre-made dough also requires a
shorter preparation time than home-made dough.

- Place the baking tray (HD9225 only) or oven dish in the airfryer basket if you want to bake a
cake or quiche or if you want to fry fragile ingredients or filled ingredients (Fig. 15).

- You can also use the airfryer to reheat ingredients. To reheat ingredients, set the temperature to
150°C for up to 10 minutes.

Min-max Temperature Shake Extra
Amount (°C) information

(g)

Potatoes & fries

Thin frozen fries 300-700 1216 200 Shake

Thick frozen fries  300-700 12-20 200 Shake

Home-made fries ~ 300-800 18-25 180 Shake add 1/2 tbsp of
(8x8mm) oil

Home-made 300-800 18-22 180 Shake add 1/2 tbsp of
potato wedges oil

Home- 300-750 12-18 180 Shake add 1/2 tbsp of
made potato oil

cubes

Rosti 250 15-18 180

Potato gratin 500 18-22 180

Meat & Poultry

Steak 100-500 8-12 180

Pork chops 100-500 10-14 180

Hamburger 100-500 7-14 180

Sausage roll 100-500 13-15 200

Drumsticks 100-500 18-22 180

Chicken breast 100-500 10-15 180

Snacks

Spring rolls 100-400 8-10 200 Shake Use oven-ready
Frozen chicken 100-500 6-10 200 Shake Use oven-ready
nuggets

Frozen fish fingers ~ 100-400 6-10 200 Use oven-ready
Frozen 100-400 8-10 180 Use oven-ready
breadcrumbed

cheese snacks

Stuffed vegetables  100-400 10 160
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Min-max Temperature Shake Extra
Amount (©) information
©
Baking
Cake 300 20-25 160 Use baking tray
Quiche 400 20-22 180 Use baking tray/
oven dish
Muffins 300 15-18 200 Use baking tray
Sweet snacks 400 20 160 Use baking tray/
oven dish

Note:When you use ingredients that rise (such as with cake, quiche or muffins) the baking tray should
not be filled more than halfway.

Note:Add 3 minutes to the preparation time when you start frying while the airfryer is still cold.

Making home-made fries

For the best results, we advise to use pre-baked (e.g. frozen) fries. If you want to make home-made
fries, follow the steps below.

Peel the potatoes and cut them into sticks.

Soak the potato sticks in a bowl for at least 30 minutes, take them out and dry them with
kitchen paper.

Pour /> tablespoon of olive oil in a bowl, put the sticks on top and mix until the sticks are
coated with oil.

Remove the sticks from the bowl with your fingers or a kitchen utensil so that excess oil
stays behind in the bowl. Put the sticks in the basket.

Note: Do not tilt the bowl to put all the sticks in the basket in one go, to prevent excess oil from ending
up on the bottom of the pan.

Fry the potato sticks according to the instructions in this chapter.

Clean the appliance after every use.

The pan, baking tray (HD9225 only), basket and the inside of the appliance have a non-stick
coating. Do not use metal kitchen utensils or abrasive cleaning materials to clean them, as this
may damage the non-stick coating.

Remove the mains plug from the wall socket and let the appliance cool down.
Note: Remove the pan to let the airfryer cool down more quickly.
Wipe the outside of the appliance with a moist cloth.

Clean the pan, baking tray (HD9225 only) and basket with hot water, some washing-up liquid
and a non-abrasive sponge.
You can use a degreasing liquid to remove any remaining dirt.

Note:The pan, baking tray (HD9225) and basket are dishwasher-proof.
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Tip: If dirt is stuck to the basket, the baking tray (HD9225 only), or the bottom of the pan, fill the pan
with hot water with some washing-up liquid. Put the basket in the pan and let the pan and the basket
soak for approximately 10 minutes.

Clean the inside of the appliance with hot water and a non-abrasive sponge.

Clean the heating element with a cleaning brush to remove any food residues.

Storage
Unplug the appliance and let it cool down.
Make sure all parts are clean and dry.

Push the cord into the cord storage compartment. Fix the cord by inserting it into the cord
fixing slot.

Ordering accessories

To purchase accessories for this appliance, please visit our online shop at www.shop.philips.com/
service. If the online shop is not available in your country, go to your Philips dealer or a Philips
service centre. If you have any difficulties obtaining accessories for your appliance, please contact the
Philips Consumer Care Centre in your country.You find its contact details in the worldwide
guarantee leaflet.

Do not throw away the appliance with the normal household waste at the end of its life, but
hand it in at an official collection point for recycling. By doing this, you help to preserve the
environment (Fig. 16).

Guarantee and service

If you need service or information or if you have a problem, please visit the Philips website at www.
philips.com/support or contact the Philips Consumer Care Centre in your country.You find its
phone number in the worldwide guarantee leaflet. If there is no Consumer Care Centre in your
country, go to your local Philips dealer.

Troubleshooting

This chapter summarises the most common problems you could encounter with the appliance. If
you are unable to solve the problem with the information below, visit www.philips.com/support
for a list of frequently asked questions or contact the Consumer Care Centre in your country.

Problem Possible cause Solution
The airfryer does  The appliance is not Put the mains plug in an earthed wall socket.
not work. plugged in.

You have not set the timer.  Turn the timer knob to the required
preparation time to switch on the appliance.

The ingredients The amount of ingredients  Put smaller batches of ingredients in the basket.
fried with in the basket is too big. Smaller batches are fried more evenly.

the airfryer are

not done.
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Problem

The ingredients
are fried unevenly
in the airfryer.

Fried snacks are
not crispy when
they come out of
the airfryer.

| cannot slide the
pan into the
appliance properly.

White
smoke comes out
of the appliance.

Fresh fries are
fried unevenly in
the airfryer.

Fresh fries are not
crispy when they
come out of the
airfryer.

Possible cause

Solution

The set temperature is too  Turn the temperature control knob to the

low.

The preparation time is

too short.

Certain types of

ingredients need to be
shaken halfway through
the preparation time.

You used a type of snacks
meant to be prepared in a
traditional deep fryer

There are too much

ingredients in the basket.

The basket is not placed in

the pan correctly.

The handle of the baking
tray is obstructing the pan.

You are preparing greasy

ingredients.

The pan still contains
grease residues from

previous use.

You did not soak the
potato sticks properly
before you fried them.

You did not use the right

potato type.

The crispiness of the fries
depends on the amount of
oil and water in the fries.

required temperature setting (see section
‘Settings’ in chapter 'Using the appliance’).

Turn the timer knob to the required
preparation time (see section ‘Settings’ in
chapter ‘Using the appliance’).

Ingredients that lie on top of or across each
other (e.g. fries) need to be shaken halfway
through the preparation time. See section
‘Settings’ in chapter 'Using the appliance’.

Use oven snacks or lightly brush some oil onto
the snacks for a crispier result.

Do not fill the basket beyond the MAX
indication.

Push the basket down into the pan until you
hear a click.

Push the handle to a horizontal position, so it
does not stick out on top of the basket.

When you fry greasy ingredients in the airfryer,
a large amount of oil will leak into the pan.The
oil produces white smoke and the pan may
heat up more than usual. This does not affect
the appliance or the end result.

White smoke is caused by grease heating up in
the pan. Make sure you clean the pan properly
after each use.

Soak the potato sticks in a bowl for at least 30
minutes, take them out and dry them with
kitchen papen

Use fresh potatoes and make sure they stay
firm during frying.

Make sure you dry the potato sticks properly
before you add the oil.

Cut the potato sticks smaller for a crispier
result.

Add slightly more oil for a crispier result.
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Eicaywyn

2uyxapnmpla yia Ty ayopd oag kat kahwg npbare ot Philips! Na va emwdeAnBeite Anpwg
amod My urtootpLén Tou Trapexet n Philips, SnAwoTe To mpoidv cag oty loTooehida
www.philips.com/welcome.

To véo oag airfryer odg emTpETEL va €TOUACETE TA Ayarméva oag YeUHATa Kal Ovak TTo UYLEVA.
To airfryer xpnotporolel Beppod agpa oe cuvduacuo e Kukhodopia aépa uPnAng TaxuTnTag
(Rapid Air) Kkal €va YKpLIA OTO ETTAVW HEPOG YIA TNV TIAPACKEUT) TTOLKIAIQG YEUOTIKWV TILATWY [E
UYLEIVO, YPIIYOPO Kal eUkolo TpoTTo. Ta uAikd oag CeoTaivovTal amod OAeG TIG TIAEUPEG AEOWG,
EVW OTa TTEPLocdTEPA améd autd Oev ypetdleTal va Tipoobéoete AddL Me Tov emimmAéoy dioko
ynotparog (povo yia Tov Tuto HD9225) umopeite va YrjoeTe KEIK KAl KIG KAl va JayelpePeTe
1O €UTTaBr) UAIKA TTLO EUKOAQ.

[la TIEPLOOCOTEPN EUTTVEUOT OXETIKA HE OUVTAYEG KAl TTANPOdOpPIleg OXETIKA e TO airfryer,
emokedBeite To www.philips.com/kitchen.

ECaptnua SirmAng otpwong (Hovo oto HD9226)
Alaywptomg (Hovo ora HD9220/A, HD9225/A, HD9226/A - ehéyETe TO HOVTEAO OTO KATW
HEPOG TNG OUOKEUNG)

Kahabt

Koupri armacdaiiong karabiou

Aapr) kahabiou

Kadog

Aiokog {noiparog (Lévo yia Tov Turo HD9225)

Eicodog agpa

Atakotmg eAéyyxou Beppokpaciag (80-200°C)

10 Xpovodiakorng (0-30 AerrTa)/diakormmg evepyomoinong
11 Auyvia 6épuavong

12 Avoiyupara e€6dou agpa

13 Xwpog amobrikeuong kahwdiou

14 Kahwoio

AlafdoTe TIPOCEKTIKA TO TIAPOV £YXELPIOLO XProNG TTPOoTOU
X PTOLHOTIOINCETE TN CUOKEUT| KAl KPATHOTE TO YA HeANOVTIKT) avadopd.

Kivduvog

- Mnv BuBiCeTe TOTE TO TIEPIPANLA, TO OTTOIO TTEPLEXEL NAEKTPIKA OTOLXELA
KAl TIG QVTIOTACELG, OE VEPO KAl UNV TO EETTAEVETE e vepO Bpuonc.

- AmoduyeTe TNV £l0XWPENON VEPOU 1} AAAOU UYPOU OTN CUCKEUN,
TTIPOKELUEVOU Va atmodUyeTe Tov KivOUVO NAekTpoTIANELaG.

- TommoBeTeite TaAvTa Ta oucTaTikd TTou BEAETE va TnyaviceTe oTo
KaAdBL, arrodelyovtag Tny €madr) TOUG e TIG AVTIOTACELG.

- Mnv kaAUTTeTe Ta avolypara e.oodou kat eE6douU agpa evoow N
ouokeun PpiokeTal oe AetToupyia.

- Mnv TrpocBeTeTe AAOL OTOV KADO, TIPOKELILEVOU va armodUyeTe Tov
KivOuvo TTPOKANONG PWTLAG.

[NSREEN

NO 0O ONU1 AW
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- Mnv ayyileTe TTOTE TO €0WTEPLKO TNG CUOKEUNG VOCW T CUOKEUT)
BpiokeTal oe AetToupyia.

MposidoTroinon

- [lpwv ouvdeceTe T cuoKeur), EAeYETE av N TAON TTou avaypdadeTal
OTT OUCKEUT QVTLOTOLYEL OTNV TOTTIKT) TAOT PEUNATOG.

- Mnv xpnotpotoleite TN cuokeur| €av To LG, TO KaAwdlo 1) n idla n
ouokeun £xelL uttooTel dBopa.

- Av To KaAwdlo uttooTel dBopa, Ba Tpemel va avTikaTaoTabel amd
€va KEVTPO eTTiokeuwv eCouotodoTnuévo aro Tn Philips 1) amé e&ioou
e€eldIKeupeVa ATONA, TTIPOG ArToduyT) KIVOUVOU.

- AuTr n ouokeun prmopel va xpnotporioinBel amo madid 8 eTwy Kal
Avw Kat armo ATOUA HE HELWUEVEG OWUATLKES, AloONTNPLEG N
dlavonTIKEG LKAVOTNTEG 1) ATOUA XWpPIG OXETIKN eUTTElpia Kal yvwon,
uTtd TNV TTPOUTTOBEOT OTL ETTITNPOUVTAL KATA TN XPNON 1) £X0Uv AdPel
KATAMNAeg odnyleg OXETIKA e TN XPT|ON TNG OUOKEUNG atTd ATOHO
utreUBuvo yla TNV acddAeld TouG.

- Tamaldla mpereL va emmPBAETOVTAL WOTE va PNy TTalCouV [E T CUCKEUN.

- Kpamote T ouokeur) kal To KAAWOLO TNG pakptd armmo maldld KAaTw
TWV 8 €TWV, OTAV N CUCKEUN €lval EVEPYOTIOINUEVN 1) TNV £XETE
adnoeL va KPUWOEL

- Kpatdre o kahwdlo pakpld amo CeoTeg mMdAVELES.

- Mnv ouvdéeTe TN cuokeur) otnv TTpiCa Kat Pnv XeLpiCeoTe Tov TTivaka
EAEYXOU HE UYPA XEPLA.

- 2UvdeEeTe TN ouokeun povo oe TipiCa pe yelwon. Na oryoupeleoTe
TTavTa OTL £XETE £10QYAYEL OWOTA TO LG Peoa otny Tipila.

- AuTr) n ouokeun dev TTpoopileTal yia XpNon Heow eEWTEPLKOU
XPOVOOLAKOTITN 1) EEXWPELOTOU CUCTAKATOG TNAEXELPLOMOU.

- Mnv TommoBeTeiTe TN cUOKEUT| TTAVW T) KOVTA OE €UPAEKTA UALKA,
OTTWG TPaTeCopavInAa 1) KOUpTIVEG.

- Mnv ompliCete ™ cuokeur) oTov TOIXO 1 O AMNEG CUOKEUEC. APrveTe
mavta Toulaxlotov 10 ekatooTd kevo amod Kabe TTAeUpA TNG OUCKEUNG,
aM\d kat aro mavw. Mnv TotmoBeTelTe TiTTOTA TTAVW OTN CUCKEUN.

- Mnv xpnotuoTToLleiTe TN CUOKEUT| YLa Kaveva AANO OKOTTO €KTOC arto
QuTOV TTOU TTEPLYPAdETAL OTO TTAPOV €Y XELPLOLO.

- Mnv adrivete TN cuokeur o AelToupyia xwpig emtiAen).

- Kara m 8idpkela Tyaviopartog pe kautod agpa, arreAeuBepwveTal
KQUTOG aTpoG armo Ta avolypara e€odou agpa. KpatoTe Ta yepta
Kal TO TIPOOWTTO 0ag o€ achalry armdoTaon aro Tov aTuo Kal Ta
avoiyuata e€o6dou agpa. @a TpeTel €1Tiong va eioTe 18iaitepa
TTPOCEKTIKOL OTaAV adalpeite Tov kKAdo amd Tn CUCKEUT).
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- O mpoofdaotpeg emaddaveleg prmopel va Ceotabouv TToAU 6Tav 1
ouokeun Bpioketal oe Aettoupyia (Ewk. 2).

- ATTOOUVOEOTE QUEOWG TN OUCKEUT), £av OgiTe paupo karmvo va
Byaivel armo Tn ouokeun. [epLUéVETE va OTAATTOEL 1) EKTTOUTTN
Katmvou, TTpLv adatpeoeTe Tov KAdO armod Tn CUCKEUT).

- O dlokog Ynoiparog CeoraiveTal oAOKANPOGC, OTav XPNOLUOTIOLE(TAL
oTo airfryer. Xpnouporroleite TmavTa yavria doupvou oTav XelpiCeoTe
10 diloko Ynoiuaroc.

Mpoooxn

- TomoBeteite TN ouckeun| oe opllovTLa, TTiTtedn Kal otabepr) emdavela.

- Aum n ouokeun TipoopileTal Hovo yia GUCLONOYIKT) OLKLAKT| XProm). Aev
TTpoopiCeTal yla xprion o€ TepLBANMOoVTA, OTTWG KOUCIVEG TIPOCWTTIKOU
O€ KATAOTAKATA, YPADELAKOUG XWPOUG, dAPIES 1) AOLTTOUC XWPOUG
epyaoiac. Eriong dev mpoopiCeTal yia xprion amo meAdTeg o
Eevodoyeia, HoTeA TTavOoxeia Kal AOLTTOUG OIKIOTIKOUG XWEOUG.

- E&v n ouokeun xpnolpomoinBel pe pn evdedelypévo TpodTo 1 yid
ETTAYYEALLATLKOUG T) NUL-ETTAYYEAUATIKOUG OKOTIOUG 1) €AV Oev
xpnotpotoinfel cupdwva pe TIg odnyleg Tou gyxelptdiou ¥priong, N
gyyunon kaBioTartal dakupn kat n Philips Ba ammoroinbel
omrolacONToTE €UBUVNG Yia Tux OV BAGBeg TTou Ba TpokAnBoUv.

- [a €éAeyyo 1) eTTIOKEUT) TG CUOKEUNG, va armeuBuveoTe TTAvVTA o€ €va
kevTpo oepfig e€ouotodotnuévo ard T Philips. Mnv ertixetprioeTe va
ETTLIOKEUACETE ATTO [OVOL 0AG Tn CUOKEeUN, Kabwg, og autn T
TepimTwon, n €yyunon oag kabioTaral akupn.

- Na amocuvdéeTe TIavTa T cuokeur) arod Ty Tpila PeTa amod KAbe xprion).

- AdroTe Tn ouokeur| va Kpuwoel yia Tepittou 30 AeTTTd TPV TN
XELlpLOTEITE 1) TNV KaBapioeTe.

- BePaiwBeite 0TI TQ UALIKA TTOU PAYELPEVETE e QUTV TN CUOKEUT)
TTaipvouv armoypwon XPUCOKITPLVN KAl OXL oKoupen 1) Kade.
AdalpeoTe TUXOV Kapeva uttoAeippara. Mnv tyaviCeTe dpeokeg
marareg o Beppokpacia avw Twv 180°C (yia va ehayLoToTTolr|oeTe
TOV OXNHATLOPO aKpUAAIoNG).

AvuTtoparn amevepyoTtroinon

AuTr) 1) ouokeur elvat eEomAlopévn e Xpovodiakorrm. OTav o xpovodlakoTg $TACEL [e

avTtioTpodn peTpnon oTo 0, ) CUOKEUT| EKTTEUTTEL VA KOUSOUVIOWA KAl aTTeEVEQYOTTOLELTAL

autopara. [la va amevepyoroloeTe XELPOKIVNTA TN OUCKEUT), OTPEPTE TO KOUWTTL TOU
XpovodLakoTTT Tpog Ta aptotepd oo 0.

HAekTpopayvnTika media (EMF)
H ouykexpipévn ouokeur) Tg Philips ouppopdwveTal pe 0Aa Ta mpoTUTa Tou adopoly Ta
nAekTpopayvnTika media (EMF). Eav ) xpnotpomoleite owoTd kal oupdwva pe Tig oonyieg
auTou Tou £yxELpLOiou, N cUOKeUT| eival achaing oTn xpnon PAcEL Twv ETTIOTNIOVIKWY
amodeifewv Tou eival diabéoipeg LexpL onpepa.
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Mpwv TV TpwTn Xp1ion
AdaipéoTe 6Aa Ta uNikd cuokeuaoiag.
AdalpéoTe TUXOV QUTOKOANNTA 1] ETIKETEG ATTO TT) CUCKEUT).

KabBapioTe oxolaoTika To kakabi kar Tov kado pe LeoTd vePO, UYPO ATTOPPUTTAVTIKO Kal
palakd odouyyapl Tou dev Xapaooel.

Inueiwon: Mmopeite emiong va TAUVETE auTd Ta EPT 0TO TAUVTHPLO TILATWV.
YKOUTTIOTE TO ECWTEPIKO KAl TO EEWTEPIKO TUMHA TNG CUCKEUNG HE £€va UYPO TTavi.

H ouokeun airfryer Soulevel pe kauTod agpa. Mnv mpoobeTeTe AAdL 1} AiTtog Tryavioparog
oTov kado.

MposTopacia yia xprjon

TomoBeTnoTe TN cuokeur) oe oTabept), oplLovTIa Kal miTedn emdavela.

Mnv TomoBeTeiTE TN CUOKEUT OE UN AVTIOEPUIKEG ETTIPAVELEG.

TomoBetnoTe cwoTad To kakabl péca otov kado (Eik. 3).

TpaPn&re To kaAwdio £éEw atmd To Ywpo amobrjkeuong KaAwdiou oTo KATW HEPOG TG
OUCKEUTG.

Mnv TotroBeTeite AadL 1) Ao uypd oTov kado.

Mnv TomoBeTeiTe TiToTa Tavw amo Tn cuokeun). Kart Tétolo Oa SiekotTe TN por) Tou aépa
kal Ba emnpeale apynTiKA TO ATTOTEAECHA TOU TNYAVIOUATOG e KAUTO aépa.

Xpnon Thg ocuokeung

To airfryer puropei va mapaokeudoel pia peydin moikiAia ayntwv. To BLBAlapdKl pe Tig
ouvTayég oag Bonba va yvwploete KaAUTEpa TN ouoKewT). [la TTEPLOCOTEPEG CUVTAYEG,
emmokedOeite T OleBuvon www.philips.com/kitchen.

Tnyaviopa pe kauto aépa

YuvdéoTe To dIg o€ Tpila pe yeiwon).
AdaipéoTe pe mpoooxr Tov kado amod To airfryer (Ewk. 4).
TomoBetnoTe Ta uhika oo karabr (Eik. 5).

Inueiwon: Moté pnv yepilete To kakab umepPaivovrag tnv évéelsn MAX 1) Tnv moodtnTa mou
utodelkvueTat aTov Tivaka (avatpé€te otnv evotnta “Pubpicelg” autou Tou kepalraiou), kabwg kart
TETOLO Ba UTMOPOUCE Va EMNPEATEL APVNTIKA TNV TOLOTNTA TOU TEMKOU amoTEAEOUATOG.

TomoBetnoTe Tov kado Eava peoa oTo airfryer (Eik. 6).

MoTé unv xpnoipotoleite Tov kado Xxwpig To kakabl péoa Tou.

Mpoooxn: Mnv ayyilete Tov kado kara n didapkela TNG XPNong ala kat yia Aiyn wpa pera
TN Xpnon, kabwg avamtiooel peyaln Oeppokpacia. Kparare Tov kado poévo amo tn Aafr).

l'upioTe To drakomTn Oeppokpaciag oTnv amartolpevn Beppokpaoia. MNa va kabopioeTe T
owoTn Beppokpacia, cupfouleubeite Tnv evoTnTa “Pubpicels” autol Tou kedpahaiou (Eik. 7).

Znueiwon: Av BéleTe va payeipéfete Sladopa cuoTarika TauToxpova, ppovTioTe va eAEyEeTe TOUG
XPOVOUG TpoETOIAciag Kat TIG amatToUpeVEG BeploKpacieg yia To kabe cUOTATIKG TTPLY
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Eekwvnoete. [a mapadetypa, oL TNyaviTéG TATATEG KAl TA KOTTAvakla KOTOTTOUAOU [TTOPOUV va
HayelpeuTouv TaUTOXpOva, Kabwg amattouv Tig idieg pubioeLg.

A KaBopiocTe Tov amaiToUpevo Xpovo TposToluaciag Tou UlikoU (avaTpéETe oTnv evoTnTa
“Pubpiceig” autol Tou kedpalaiou).

lMa va evepyoTroIoeTe TN CUOKEUT), YUPIOTE TO XPOVOSIAKOTITN OTOV ATTAITOUHEVO XPOVO
mpoeTolpaociag (Ew. 8).
‘OTav n cuokeur) ivat Kpua, TpooBéoTe 3 AeTTTA 0TO XPOVO TrpoETOLATIAG.

Inueiwon: Eav OéAete, umopeite emiong va agnoete T cuokeun va mpoBeppavlei xwplg kavéva
UMKO éoa. ZTnv TEPITTWON auTr), YUPIOTE TO XPOvoSLaKkomTTn o€ Xpovo ueyaluTepo amd 3 AemTa Kat
mepLUEVETE PEXPL va afnoet n Auxvia Bépuavaong (mepimou peta amo 3 Aemta). Emeira, yepiote 1o
Kkakabt kat yuploTe To XpovodLakoTITn GTOV aTTalTOUREVO XPOVO TIPOETOLUATLAG.

D H Auyvia 8¢ppavong avaper (Ewx. 9).

D O xpovodiakdtTng apxiCel va peTpd avrioTpoda To Xpdvo TTposTollaciag mou opicare.
D Kara tn didpkela Tou Tnyavioparog e kauto agpa, n Auxvia Beppavong avapel kar ofrvel
ava diacTtnpara, urodeikviovTag OTL ) AvTioTAoT EVEPYOTTOLEITAL KAl ATTEVEPYOTIOLEITAL

TpokelpEvou va diarnpndei ) Oepokpacia Tou £XeTE opioEL
D To mepiTtd AadL amd Ta cuoTaTika cUNEYETAL OTOV TTATO Tou Kadou.

Bl Opiopéva uhikd amaiTolyv avakatepa TePITToU OTaA [ICA TOU XPOVOU TIPOETOActag
(oupPouleuTeite TNV evotnTa “Pubpicelg” autou Tou kedalaiou). MNa va avakateéPete Ta
UAika, TpaPn&re Tov kKado £Ew amd TN CUCKEUT| KpATwVTag Tov amoéd Tn Aapn, kat
avakivrioTe Tov. Emerra, Bakte Tov kado Eava oTo airfryer (Eic. 10).

Mpocoyn: Mnv marare To koupti amacdaiiong Tou kakabiol evw avakiveite Tov kado (Ek. 11).

ZupPouln: Na va pewwoete To fapog, UmopeiTe va apaipéceTe To kakabl amo Tov kado kat va
avakwnoeTe uovo To karabu. lNa va to kavete, Tpafn&te Tov kado €Ew amo T ouokeun, TomoBeTroTE
TOV O€ juLa avTiOeppIKn eMdAvela KaL maTnoTe To KoupTi amacpaiiong Tou karabiou.

ZupPouln: Eav pubuiceTe To xpovodlakomTn 0To 400 TOU XPOVOU TTpoETolLaaiag, Oa akouseTe Tnv
NXNTIKN €160TT0INGN TOU XPOVOSLAKOTTN T oTlyur) mou Ba Tpémet va avakatéete Ta ulika. QaT600,
auTo onpaivel oTL, adol TEAELWOETE e To avakaTeua, Oa mpémet va pubuioeTe kat mdAt To
XPOVOSLAKOTITH OTO UTTOAOLTTO JALOO TOU XPOVOU TTIPOETOLUACLAG.

Bl Otav akolte Ty nynTikT| €180T0inoT Tou XPovoSIakoTTn, 0 XPOvog TposTolaciag xet AEeL.
TpaPn&re Tov kado £&w amod Tr CUCKeUT) Kal TOTTOBETNOTE ToV o€ pia avTifeppuKr) emdavela.

Inueiwon: MmopeiTe emiong va amevepyoTTooeTe T OUOKEUN [ auTopara. [a va To KAveTe auTo,
oTpéYTe To BrakomTn eAéyxou Tng Beppokpaciag oto 0 (Ewk. 8).

BeBawwbeite 671 Ta uNika ival éTolpa.
Eav Ta uAikd Oev eival akopa £tolua, amhwg TomoBeTNOTE Kal TTAAL TOV KAdO HECa OTN CUOKEUT
Kal pubpioTe To xpovodlakdTTn o Alya eTMITAEOV AeTTTA.

MNa va adaipecere puKkpa UMKA (TT.X. TATATEG), TATHOTE TO KOUPTL amac$paliong Tou
kahabiol (1) kat adpatpéote To kKaAabr amo Tov kado (2). (Ewc. 12)

Mnv avamodoyupiCeTe To kahabi pali pe Tov kado, kabwg To TePITTO AadL Tou £xel
ouykevTpwbei oTov Taro Tou kadou Ba otagel mavw ota uAika cag.

MeTd To Tnyaviopa pe kauto agpa, o kKadog Kkat Ta UANIKA eival kauTd. Avaloya pe Tov TUTTo
TWV UMKWV TTou €xeTe Balel péoa oo airfryer, o kKAdog evOEXETAL VA EKTTEUTTEL ATHO.

Ade1doTe To TepleXOpEVO Tou kahkablou oe €va pumoA 1) éva maro. (Eik. 13)
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ZupPouln: Na va PydAete amo To kakabu peydia 1 elbpavota ulika, xpnoylomomoTe pua Aapida yua
va agaipéoete Ta uhika amo Ta karabu (Ew. 14).

‘Orav a maptida ulikwv eival €Toiun, To airfryer eivalt oTn oTLypr| €Tolho yia Tnv
TpoeTolacia TG emMOpeVNg TTapTidag.

PuBpiosig

O axoloubog ivakag oag fonba va emAeEeTe TIg Baoikég pubUIocELG yia Ta oUCTATIKA TTOU
O¢NeTE Va £TOLLACETE.

Znueiwon: Na BuudoTe 0Tt auTég ot pubpioeig amoTehouv evieilelg. Asdopuévou OTL Ta TpoOPLa Kal Ta
UAika Tng payelpikng dtapépouv oe mpoéAeuan, EyeDog, OXNILA 1) aKOun Kat udpKd, OV UTTOpOULE va
eyyunBolpe Tig 1davikég pubpioelg yia Ta ukika 1 Tpodiua ou BéAeTe va payelpéeTe.

Eme1dny n TexvoAoyia Rapid Air avaBeppaivel Taxutata Tov aépa oTo ECWTEPLKO TNG OUCKEUNG,
pia ouvToun adaipeon Tou KAOOU arod TN OUOKEUT) KATd TN OLApKEL TOU TNYAvIoUaTog e
KauTd agépa dev epedlel onpuavTika ) dadikaoia.

TupPBoulég

- Ta pikpoTepa UAKA ouvrBwG amalTouy PIKPOTEPO XPOVO TTPOETOLAOIAG O OUYKPLOT HE TA
HEYaNUTEPA UALKA.

- MeyalUTepn mood™Ta UAIKWV araltel eAadpg HEYAAUTEPO XPOVO TTPOETOIUACIAG, EVWD
HIKPOTEPN TTOCOTNTA UALKWV armalTel eAadpuig [LIKpPOTEPO XPOVO TTPOETOLACLAG.

- To avakdarepa Twv HIKPOTEPWY UAIKWY OTd HLod Tou Xpovou TipoeToluaciag BeATioTomolel
TO TEAIKO ammoTéAeopa kal eEacdaiilel OpoIOPOPHO TNYAVIOHA OAWY TWV UALKWV.

- [poobéoTe Aiyo AadL o€ dpeoKeC TTATATEG, YIA VA TTETUXETE £va TPAyavo armoTEAEOA.
TnyavioTe Ta uAika oTo airfryer Aiya Aetrtd adou pocBeoeTe To AadL.

- Mnv mapaokeudleTe uttepBolikd Alrtapd TpodIud, OTIwG Aoukavikd, oTo airfryern

- Ta ovak 1ou PTTopseiTe va TapackeudoeTe oTo GOUPVO UTTOPELTE ETTIONG va Ta
TTApACKEUACETE OTO airfryer.

- Eav BéAeTe va mapaokeudoeTe Tpayaveg TNYQVITEG TTATATEG, 1) 1OAVIKT) TTooOTNTA £ival
500 ypappapia.

- XpnotuotiooTe ToLdn CUUN Yia va TTapackKeUdoEeTe YEULOTA OvVak, Ypryopa Kat eUkoAa. H
£TOLN CUUN araiTel ouvnBwg HIKPOTEPO XPOVO TTPOETOILACIAG artd TN OTTLTIKY) U,

- TomoBemoTe To dioko Ynoiuarog (Lovo yia Tov TuTo HD9225) oto kaAdBi Tou airfryer edv BéheTe
va YroeTe éva KEIK 1) pia KIG, 1) eav BeAeTe va TyavioeTe elBpavota 1y yepoTta uhikd (Eix. 15).

- Mmopeite emiong va xpnolpotoleite To airfryer yia va EavaleoTaiveTe Ta TpOPILAE 0agG.
Ma Eavaléorapa, opiote ™ Beppokpacia otoug 150°C yia mepimou 10 Aerra.

EAaxiomn)- Xpovog Oeppo- Avakare-  EmmAéov mhnpo-
HEYIOTN (AemrTa) kpacia pa dopieg

TMocOTNTA (°C)
(ypappapia)

Wnrég kat Tnyavi-
TEG TATATEG

Nerrreg katepuypeveg  300-700 1216 200 Avakdre-

TaTareg pa
Xovtpég katepuypéveg  300-700 12-20 200 Avakdre-
Tatareg Ha

2TTITIKEG TNYAVITEG 300-800 18-25 180 Avakdare-  mpocBeote 1/2
Tararteg (trepimou pa KOUTAAL AdOL
8x8mm)
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EAayiotn- Xpovog Oeppo- Avakare- EmmAgov mAnpo-

MEYIOTN (Aemta)  kpacia pa dopieg
TooOTNTA °Q)
(ypappapia)
2TIKEG deTeG TTaTaTag  300-800 18-22 180 Avakdre-  TipocBéote 1/2
pa KOUTAAL AGdL
>miTikol kKuPol matatag  300-750 12-18 180 Avakdre-  mipocbBeote 1/2
Ha KOUTAAL AGdt
Rosti 250 15-18 180
[Narareg oykpatev 500 18-22 180
Kpéara & MouAepika
Mrmpllora 100-500 8-12 180
Xolpva Taidakia 100-500 10-14 180
Xauroupykep 100-500 714 180
Aoukavika 100-500 13-15 200
Korravaxia kotomouhou  100-500 18-22 180
>1m00G KOTOTTOUAOU 100-500 10-15 180
Zvak
2TIPIVYK POA 100-400 8-10 200 Avakdare-  XpnoldoTioloTe
pa £TOLMEG Yla doUpvOo
Kareyuypeveg 100-500 6-10 200 Avakdre-  XpnoldoTiolroTe
bTEPOUYEG KOTOTTOUAOU pa ETOLUEG Yla doUpvOo
Katepuypeveg 100-400 6-10 200 XpnolpoTiotnoTe
PapOKPOKETEG £TOLEG Yla poUpvo
Kareuypéveg 100-400 8-10 180 XpPNOLUOTTIOINOTE
TUPOKPOKETEG ETOLEG Yla poUpvo
Feplora 100-400 10 160
Yoo
Kéw 300 20-25 160 XpnoluotonoTe
dloko Ynoliparog
Kig 400 20-22 180 XpnolpotrotnoTe
Oloko/Tapdxt
ymoliparog
Madv 300 15-18 200 XpnolpotonoTe
dloko Ynoliparog
["Aukd ovak 400 20 160 XpnolpotrotrnoTe
Oloko/Tapdxt
ymolparog

Znueiwon: OTav XpnoyLoTToLEITE UMKA TTOU GOUGKWIVOUV (TI.X. OE KELK, KIG 1) nawv) unv yepilete
TEPLOCOTEPN Ao TN Juon empavela Tou dlokou Ynaoiuarog.



22 EANAHNIKA

Znueiwon: Otav To airfryer givat kpuo, mpooBéoTe 3 AemTa 0TO XPOVO TPOETOLATIAG.

MapaoksuAoTe OTITIKEG THYAVITEG TTATATEG

[a KaAUTepa armoTeAEOUATA OAG OUVIOTOUE VA XPNOIIOTIOLEITE TIPOTYAVIOHEVES (ONA.
KaTePuypeveg) Tratatec. Eav Behete va yavioeTe ppeokeg Tmatdreg, akohoubnoTe Ta €€ng Pripara.

ZedploudioTe TIg TATATEG KAl KOYTE TIG OE PTTACTOUVAKILA.

MouokéTe Tig TaTaTeg o€ £va pmoA TouhdytoTtov yia 30 AemrTd, BydATe TIg KAl OTEYVWOTE
TIG e XapTi koulivag.

Pigte /2 kouTaM ehaldbAado o€ €va ptrol, TPocOECTE TIG TATATEG KAl avakaTePTe PEXPL va
aleipBouv OAeg ol Tarareg pe Aadt.

AdaipéoTe TIg TaTaTeg amo To pumol pe Ta daxTuld oag 1) €va epyaleio koulivag, £ToL
woTe To Theovalov Aadt va mapapeivel oo pmoA. TomobeTnoTe Tig TATATEG OTO KAAAOL

Znueiwon: Mnv yépvete To pmol yia va piete kateuBeiav 6Aeg Tig Tarareg aTo kakadb! AwadopeTika,
70 TEPLTTO AadL Ba katari&et oTov mato Tou kadou.

TnyavioTe Tig Tarareg cUpdwva pe TIG odnyieg TToU TTEPLEXOVTAL OE AUTO TO KepdAato.

Ka@apiopa
Na kabapilete T ouokeur) petd amd Kabe xprion.

O kdadog, o diockog Ynoiparog (Lévo yia Tov TuTo HD9225), To kKahdbl kat To ecwTePIKO TNG
ouokeung dlabeTouv avTikoANTIKT) emmioTpwor). Mnv kaBapilete Tn cuokeur) kat Ta
eEaptnpara Tng pe petalhika epyaleia koulivag 1) uAika kabaplopol Tou xapdooouv, kabwg
auTo Ba pmopoloe va Tpokaléoel Tnpia 1) $Oopd oTnV avTIKOMNTIKT EMOTPWOT.

AmocuvdéoTe To $ig amo Ty mpila kal apnoTE T CUCKEUT) VA KPUWOEL.
Inueiwon: ApaipéoTe Tov kddo, yia va arioeTe To dirfryer va KPUWOEL Lo Ypryopd.
KabBapioTe To eEWTEPIKO HEPOG TNG CUCKEUNG E €va UYPO TTavi.

KaBapioTe Tov kado, To dioko Ynoipatog (povo yia Tov Turo HD9225) kal To kaAab pe
LeoT0 vepO, UYPO amoppuTravTikd Kal Hahakd odouyydpl Tou Sev Xapaooel.

MmopeiTe va Y pnOLLOTTOINOETE AMMOAITTAvVTIKO UYPO Yla va adalpéoTe omoladnmoTe

UTTOAELTTOEVT BPwpLd.

Znueiwon: O kadog, o diokog Ynoiuarog (HD9I225) kar To kakabu dev mAévovtar aTo mAuvTijplo.

ZupuPouln: Eav éxet ouoowpeuBel Ppwiutd oTo kaAddy, To dioko Ynoiuarog (uovo yia Tov Turo HD9225)
1) oTov TTATO Tou KAGOU, YEUIOTE TOV KAGO (e TeOTO VEPO Kal TTPOCOEDTE UYPO ATTOPPUTIAVTIKO.
TomoBemaTe To kaAabi péoa oTov kado kar agnoTe To va pouliacel yia mepimou 10 AemrTa.

KaBapioTe To eowTepikd TG cuokeurg pe LeoTo vepd kat pakakd odouyydapt Tou dev XapaooeL.

KabapioTe Tnv avrictaon e pia fouptoa kabapiopoy, yia va adpaipeceTe TUXOV
utroAeippara ayntou.

ZuoTnuara amobnkeuong

AmoouvdéoTe TN cuokeun] amo Ty Tpila kal aproTe TN va KPUWOEL
BePaiwBeite 611 OAa Ta e€aptrpara sivat kabapd kat oTeYVA.

YmpwéTe To KaAAwdio peéoca oTo Ywpo amobnkeuong kalwdiou. TabepotonoTe To
kaAwdlio, elcayovTag To oTnyv uodoxr oTabepotoinong kaAwdiou.
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Mapayyelia eEapTnuaTwyv

la va mpounBeuTeiTe €€apTmATA YiQ QUTHV TT) CUCKEUT), ETTIOKEPTELTE TO NAEKTPOVIKS |LAg
karaomua om Sieubuvon www.shop.philips.com/service. Av To nhekTpovikd katdomua dev
elval Slabéoipo yia ™ xwpa oag, armeubuvBeite oTov TotTkd avTirmpoowtto g Philips 1) oe kdmoto
KevTpo emmokeuwv TG Philips. Av avTigeTwrriosTe SUOKOAIEG oV aveupeon eEAPTNUATWY Yia TN
OUOKEUT, £TTIKOWVWVNOTE e To Kévtpo EEurmpemong KatavahwTtwy g Philips ot xwpa oag. ©a

Bpeite Ta oTolxeia emkolvwviag oto duradio g diebvoug eyyinong.

MepiBaiiov

- 270 TEAOG TNG CWwNG TNG OUOKEUNG PNy TNy TTeTA&eTe padi e Ta ouvnBlopéva olklakd oag
aroppEiMpaTa, ald TapadwaoTe TNV OF £va TTIONIHO ONpelo SUMOYNG yia avakukAwaon. Me
auTtdy Tov TpoTTo Ba oupBdieTe oty TipooTacia Tou TeptBarovTog (Eik. 16).

EyyUnon kai emioKeun)

Av ¥ peldleaTe €TTIOKEUN 1) TIANPOPOPLEG T) AV QVTIHETWITICETE KATTOLO TTPOBANUA, ETTIOKEPTEITE
™V TomroBeota Tng Philips o SievBuvon www.philips.com/support 1| erkolvwvnoTe e To
Kevtpo EEurmpémnong KatavalwTtwy Tg Philips ot xwpa oag. ©a Bpeite To TMAéPwvo oTo
PuUMAdLo TG SleBvoug eyyunong. Av dev uttdpyxel Kévrpo EEutmpemong KatavahwTwv o
XWwpa oag, aneubuvBeite oTov TomKO avTimpoowTio g Philips.

AvTIpETWTTION TTPOPBANPATWY

AUTO TO KedaAalo ouvoyilel Ta 1o cuvnBLopEva TTPOBANUATA TTOU JTTOPEL VA AVTILETWTTIOETE
ME TN ouoKeur). Av &gV UTTOPECETE va AUCETE TO TIPOPBANUA HE TIG TTAPAKATW TTANPOdOPIES,
avarpelTe o™ AloTa cuxvwy epwtroewy ot dieUbuvon www.philips.com/support 1|
eTmKovwvnoTe pe To Kevtpo EEurmpémong KatavaiwTwy otn xwpa oag.

MpopAnpa MBavn artia
To airfryer 6¢ H ouokeun Oev eival
AelToupyel. ouvdedepevn om Tpila.

Aev exeTe pubuioel To
XPOVOOIaKOTTT,

Ta uhikd TTou
Tomofémmoa oTo
airfryer Oev Tyyavi-
oTnKav.

H moocomTa mou €xeTe
Bakel oto kahabl eival
UTTEPBOAIKA HEYAAN).

H kaboplopévn Beppio-
Kpaola eival TToAU
XAUNATY.

O xpodvog mpoeTolaciag
eival urrepPoAika
OUVTOHOG.

Aton
2uvdeoTe To dIg ot TIpila e yeiwon.

['upioTe TO XPOVOOIAKATTTN OTOV ArapaiTTo
XPOVO TIPOETOLUACIAG, YIA VA EVEPYOTTONOETE TN
OUOCKEUN),

TomoBe|oTe PKPOTEPEG TIAPTIOES UKWV OTO
kahabl. Ot pkpoTepeg mapTideg Tyaviovrat
KAAUTEPA Kal TTLO OpOLOHopdA.

['upioTe To Siakorm Beppokpaciag oy
arratToupevn pubpion Bepuokpaciag (oupBouleu-
Beite ™V evomra “Pubpicelg” oTo kepaialo
“Xprion ™g ouokeung”).

['upioTe TO XPOVOBIAKATTTT) OTOV ATTALTOUEVO
Xpovo mpoeTolaciag (oupouleubeite v
evomra ‘PuBpioelg” oto keparato “Xprjon mg
ouokeung”).
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MpofAnpa

Ta uhika TTou
Tomofémoa oTo
airfryer dev
Tyaviomkav
opoLopopda.

Ta myavitd ovax
Oev elval Tpayavd
otav Byaivouv
aré To airfryer

Aev uropw va
TOTTOBETT|IOW
owWoTA TV KAado
MECA OTT) CUCKEUT).

ATTO TN CUOKEUN
Byaivel Aeukog
Karmvog.

Ol dppéokeg
TNYQVITEG TTATATEG
Oev TyaviCovtal
opolopopda oTo
airfryer.

Ol dppéokeg
TNYQVITEG TTATATEG
Oev elval Tpayaveg
otav Byaivouv
armo To airfryer.

MOavn aitia

Optopévol Tutol

TPOGIHWY Kal UNIKGWV
XpeLaovTal avakdareua
TIEPITIOU OTA HIOA TOU
XPOVOU TTpoETOlUACIAG.

Xpnoldototrjoare évav
TUTTO OVaK TTou TIpoopile-
Tal yia TIapackeun) oe
mapadoolakr) eptreCa.

YTIapxel utepBoAKd
MEYAAN TTOCOTTA UAIKGOV

oT0 KaAadL.

To kahdBL Oev TotobeTEl-
Tl CWOTA péoa oTOV

kado.

H Aapr| Tou lokou

ynoiparog eumodilel Tov

Kado.

Ta uAikd TTou TTapacKeu-

aCete elval Airmapad.

O Kkadog TePIEXEL aKOUa
uttoAeippara Aimoug arréd
TTIPONYOUEVEG XPT|OELG.
Aev pouokeare owotd
TIG TIATATEG [E VEPO TPV

TIG TNYQVIOETE.

Aev YpnolloTiolmoare To
OWOoTO TUTTO TIATATAG,

H Tpayavomra Twv
TNYQVITWV TTATaTuw

e€apTaral arno To mocd
Aadtou kat vepou Tiou

£X0UV Ol TIATATEG,

Auon

Ta uAikd TTou aMnAoeTTiKaAUTTTOVTAL (TT.X.
TNYQVITEG TTATATEG) XPELAloVTAL AVaKATEUA
TTEPITTOU OTA [IOA TOU XPOVOU TTPOETOLIACIAG.
AvarpeEte omyv evomTa “Pubpicelc” oto
kepahato “Xprion ™g ouokeung”.

XPENOLOTIOIOTE OVaAK £TOLHA Yid oUpvo 1
anAwoTe Atyo AdadL oTa ovak yia o Tpayavo
aroTéAeoua.

Mn yepiCeTe To KaAdBL TTavw amod Ty EvoeLEn
MAX.

2TTPWETE TO KAAABL TTPOG Ta KATW HECA OTOV
KAOO HEXPL VA AKOUCETE TO XAPAKTNPLOTIKO KALK.

[MieoTe T AaPr) oe opildvTia Béon, waoTe va pnv
TIPOEEEXEL OTO TTAVW HEPOG TOU KahaBlou.

Ortav myavilete Airapa ouoTtarika oo airfryer,
pla HEYAAn TToooTTa Aadiou dlappeeL oTov
Kado. To ANadL mapdyel Aeukd karmvd kat o Kadog
evdeyeTal va CeoTabel TTepLocOTEPO amod 600
ouvrBwa. AuTO, OWG, OEV ETMPEACEL TN CUCKEUT)
1) TO TEAIKO ATOTEAEOUA.

Amé ) Beppavon Aitoug péoa otov Kado
TIapayeTal Aeukog Kamvog. Befaiwbeite ot
kaBapiCeTe owoTd Tov KAdO HETA ammod KABe xpriom.

MouoKeTe Tig TTaTATEG OE €va TTOA TOUAGXL-
otov yia 30 AemrTd, BydATe TIG KAl OTEYVWOTE TIG
e xapTi kouCivac,

XpnotpomolroTe dpeokeg TaTaTeg Kat Befatw-
Beite OTL TTApapEvouV OKANPEG KaTa Tr dldpKela
ToU Tnyaviouarog,

BeBalwbeite OTL £xeTe OTEYVWOEL KAAA TIG
TIATATEG TIPLY TIPOCHDETETE TO AAOL.

Koye Tig TTaTdreg o€ pIKpOTEPA PUMACTOUVAKIA
Yia TTlO TPAyavod armoTEAEoHA.

[NpooBéoTe Aiyo TreplocdTEPO AGSL Yia TTIO
TPAYavo aTTOTEAEOHA.



ESPANOL 25

Introduccion

Enhorabuena por la compra de este producto y bienvenido a Philips. Para sacar el mayor partido de
la asistencia que Philips le ofrece, registre su producto en www.philips.com/welcome.

La nueva airfryer le permite preparar sus ingredientes y aperitivos favoritos de una manera mds sana.
La airfryer utiliza aire caliente combinado con circulacién de aire a alta velocidad (Rapid Air) y una
parrilla superior para preparar una variedad de platos sabrosos de una manera rdpida, sana y facil.
Los ingredientes se calientan por todos los lados de una sola vez y no hay necesidad de afiadir
aceite a la mayorfa de los ingredientes. Con la bandeja para hornear adicional (sélo modelo
HD9225), ahora puede preparar platos como bizcochos y quiches, ademds de cocinar alimentos
delicados de una manera mas cémoda.

Para obtener mds ideas e informacidn sobre la airfryer, consulte www.philips.com/kitchen.

Descripcion general (fig. 1)

Accesorio de doble capa (solo modelo HD9226)
Separador (solo modelos HD9220/A, HD9225/A y HD9226/A, compruebe la placa de modelo
del producto en la parte inferior del aparato)

Cesta

Botdn de liberacion de la cesta

Asa de la cesta

Sartén

Bandeja para hornear (sélo modelo HD9225)

Entrada de aire

Control de temperatura (80-200 °C)

10 Temporizador (0-30 min.)/botdn de encendido/apagado
11 Piloto de calentamiento

12 Aberturas de salida de aire

13 Compartimento para guardar el cable

14 Cable de alimentacién

N —

NO 0O N Oy U1 AW

Importante

Antes de usar el aparato, lea atentamente este manual de usuario y
consérvelo por si necesitara consultarlo en el futuro.

Peligro

- No sumerja nunca la carcasa en agua ni la lave bajo el grifo, ya que
contiene componentes eléctricos v las resistencias.

- No deje que entre agua ni ningdn otro liquido en el aparato para evitar
descargas eléctricas.

- Coloque siempre los ingredientes que va a freirr en la cesta para evitar
que entren en contacto con las resistencias.

- No cubra las aberturas de entrada y salida de aire mientras el aparato
estd en funcionamiento.

- No llene la sartén con aceite, ya que esto puede causar un riesgo de

incendio.

Nunca toque el interior del aparato mientras estd en funcionamiento.
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Advertencia

- Antes de enchufar el aparato, compruebe si el voltaje indicado en el
mismo se corresponde con el voltaje de red local.

- No utilice el aparato si la clavija, el cable de alimentacion o el propio
aparato estan dafiados.

- Si el cable de alimentacion estd dafiado, debe ser sustituido por Philips o
por un centro de servicio autorizado por Philips, con el fin de evitar
situaciones de peligro.

- Este aparato no debe ser usado por nifios menores de 8 afios ni por
personas con su capacidad fisica, psiquica o sensorial reducida, ni por
quienes no tengan los conocimientos y la experiencia necesarios, a
menos que sean supervisados o instruidos acerca del uso del aparato
por una persona responsable de su seguridad.

- Asegurese de que los nifios no jueguen con este aparato.

- Mantenga el aparato y su cable de alimentacion fuera del alcance de nifios
menores de 8 afios cuando el aparato esté encendido o se esté enfriando.

- Mantenga el cable de alimentacidn alejado de superficies calientes.

- No enchufe el aparato ni utilice el panel de control con las manos
mojadas.

- Conecte el aparato sdlo a un enchufe con toma de tierra. Aseglrese
siempre de que la clavija esté bien insertada en la toma de corriente.

- Este aparato no estd disefiado para funcionar a través de un
temporizador externo o con un sistema de control remoto adicional.

- No coloque el aparato sobre materiales inflamables ni cerca de ellos
(p. ¢. manteles o cortinas).

- No coloque el aparato contra una pared ni contra otros aparatos. Deje
por lo menos 10 cm de espacio libre en la parte posteriory en los
lados y 10 cm de espacio libre sobre el aparato. No coloque nada
encima del aparato.

- No utilice este aparato para otros fines distintos a los descritos en este
manual.

- No deje nunca el aparato en funcionamiento sin vigilancia.

- Mientras el aparato frie con aire caliente, sale vapor caliente por las
aberturas de salida de aire. Mantenga las manos y la cara a una distancia
segura del vapor y de las aberturas de salida de aire. Tenga también cuidado
con el vapory el aire calientes cuando extraiga la sartén del aparato.

- Las superficies accesibles pueden calentarse durante el uso (fig. 2).

- Desenchufe inmediatamente el aparato si observa que sale humo
oscuro del mismo. Espere a que termine de salir humo antes de extraer
la sartén del aparato.
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- La bandeja para hornear se calienta por todas partes cuando se utiliza
en la airfryer. Utilice siempre guantes para horno cuando coja la bandeja
para hornear.

Precaucion

- Coloque el aparato sobre una superficie horizontal, plana y estable.

- Este aparato estd disefiado sélo para un uso doméstico normal, no para
un uso en entornos como las cocinas de los comercios, oficinas, granjas
u otros entornos laborales. Tampoco lo deben usar los clientes de
hoteles, moteles, hostales en los que se ofrecen desayunos ni clientes de
entornos residenciales de otro tipo.

- Sise utiliza el aparato de forma incorrecta, con fines profesionales o
semiprofesionales, o de un modo que no esté de acuerdo con las
instrucciones de uso, la garantfa quedard anulada y Philips no aceptard
responsabilidades por ningln dafo.

- Lleve siempre el aparato a un centro de servicio autorizado por Philips
para su comprobacion y reparacion. No intente repararlo usted mismo;
de lo contrario, la garantia quedaria anulada.

- Desenchufe siempre el aparato después de usarlo.

- Antes de limpiar o manipular el aparato, deje que se enfrfe durante
unos 30 minutos.

- Aseglrese de que los ingredientes preparados en este aparato tienen
un color dorado o amarillo en lugar de un color oscuro o marron.
Elimine los restos quemados. No fria patatas a una temperatura
superior a 180 °C (para reducir al maximo la produccién de acrilamida).
Apagado automatico

Este aparato estd equipado con un temporizador. Cuando el temporizador llega a 0, el aparato

emite el sonido de un timbre y se apaga automédticamente. Para apagar el aparato manualmente,
gire el temporizador en sentido contrario a las agujas del reloj hasta la posicién O.

Campos electromagnéticos (CEM)
Este aparato Philips cumple todos los estdndares sobre campos electromagnéticos (CEM). Si se
utiliza correctamente y de acuerdo con las instrucciones de este manual, el aparato se puede usar
de forma segura segun los conocimientos cientificos disponibles hoy en dfa.

Antes de utilizarlo por primera vez

Elimine todo el material de embalaje.
Elimine cualquier pegatina o etiqueta del aparato.

Limpie a fondo la cesta y la sartén con agua caliente, un poco de detergente liquido y una
esponja no abrasiva.

Nota:También puede lavar estas piezas en el lavavdijillas.
Limpie el interior y exterior del aparato con un pafio humedo.

Este aparato es una airfryer que funciona con aire caliente. No llene la sartén de aceite o grasa

para freir.
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Preparacion para su uso

Coloque el aparato sobre una superficie estable, horizontal y plana.

No coloque el aparato sobre superficies no resistentes al calor.

Coloque la cesta en la sartén correctamente (fig. 3).

Saque el cable de alimentacion del compartimento para guardar el cable situado en la parte
inferior del aparato.

No llene la sartén con aceite ni cualquier otro liquido.

No coloque nada encima del aparato. Esto interrumpe el flujo de aire y afecta al resultado de los
alimentos fritos con aire caliente.

Uso del aparato

La airfryer puede preparar una gran variedad de ingredientes. El libro de recetas incluido le ayudard
a conocer el funcionamiento del aparato. Puede encontrar mds recetas en www.philips.com/kitchen.

Coémo freir con aire caliente

Conecte el aparato a un enchufe con toma de tierra.
Saque con cuidado la sartén de la airfryer (fig. 4).
Ponga los ingredientes en la cesta (fig. 5).

Nota: Nunca llene la cesta por encima de la indicacién MAX ni exceda la cantidad indicada en la tabla
(consulte la seccién “Ajustes” en este capitulo), ya que esto podria afectar a la calidad del resultado.

Vuelva a poner la sartén en la airfryer (fig. 6).

Nunca utilice la sartén si no esta la cesta en su interior.

Precaucion: No toque la sartén durante su uso ni hasta después de un tiempo, ya que se calienta
mucho. Sujete la sartén Unicamente por el asa.

Gire el control de temperatura hasta la temperatura necesaria. Consulte la seccion “Ajustes”
en este capitulo para determinar la temperatura correcta (fig. 7).

Nota: Si desea preparar diferentes ingredientes al mismo tiempo, asegtrese de comprobar el tiempo de
preparacion y la temperatura necesarios para los diferentes ingredientes antes de empezar a
prepararlos al mismo tiempo. Las patatas fritas caseras y los muslos de pollo, por ejemplo, se pueden
preparar al mismo tiempo porque requieren el mismo ajuste.

A Determine el tiempo de preparacion necesario para el ingrediente (consulte la seccion
“Ajustes” en este capitulo).

Para encender el aparato, gire el boton del temporizador hasta el tiempo de preparacion
necesario (fig. 8).
Afiada 3 minutos al tiempo de preparacion cuando el aparato esté frio.

Nota: Si lo desea, también puede dejar que el aparato se precaliente sin ningtin ingrediente dentro. En
ese caso, gire el botén del temporizador hasta mds de 3 minutos y espere hasta que el piloto de
calentamiento se apague (después de aproximadamente 3 minutos).A continuacién, llene la cesta y gire
el boton del temporizador hasta el tiempo de preparacion necesario.

D El piloto de calentamiento se iluminari (fig. 9).

D El temporizador comienza la cuenta atris desde el tiempo de preparacién establecido.
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D Mientras se frie con aire caliente, el piloto de calentamiento se enciende y se apaga cada
cierto tiempo para indicar que la resistencia se enciende y se apaga con el fin de mantener la
temperatura adecuada.

D El exceso de aceite procedente de los ingredientes se recoge en el fondo de la sartén.

Bl Algunos ingredientes se tienen que sacudir a mitad del tiempo de preparacion (consulte la
seccion “Ajustes” en este capitulo). Para sacudir los ingredientes, saque la sartén del aparato
sujetandola por el asa y agitela. A continuacion vuelva a poner la sartén en la airfryer (fig. 10).

Precaucion: No pulse el botdn de liberacion de la cesta mientras sacude la sartén (fig. 11).

Consejo: Para reducir el peso, puede quitar la cesta de la sartén y sacudir sélo la cesta. Para hacerlo,
saque la sartén del aparato, coloquela sobre una superficie resistente al calor y pulse el botén de
liberacién de la cesta.

Consejo: Si pone el temporizador a la mitad el tiempo de preparacion, oird el timbre del temporizador
cuando tenga que sacudir los ingredientes. Sin embargo, esto significa que después de sacudir los
alimentos tiene que ajustar otra vez el tiempo de preparacion restante en el temporizador.

Bl Cuando oiga el timbre del temporizador, significa que el tiempo de preparacion establecido
ha pasado. Saque la sartén del aparato y coléquela en una superficie resistente al calor.

Nota:También puede apagar el aparato manualmente. Para ello, gire la rueda de control del
temporizador hasta la posicion 0 (fig. 8).

Compruebe si los ingredientes estan listos.
Si los ingredientes no estdn listos todavia, sélo tiene que volver a poner la sartén en el aparato y
ajustar unos minutos extra en el temporizador.

Para sacar pequenos ingredientes (por ejemplo, patatas fritas), pulse el boton de liberacion de
la cesta (1) y saque la cesta de la sartén (2). (fig. 12)

No ponga la cesta al revés si la sartén todavia esta sujeta a la misma, ya que el posible exceso de
aceite que se recoge en el fondo de la sartén goteara en los ingredientes.

Después de freir con aire caliente, la sartén y los ingredientes estan calientes. Dependiendo del
tipo de ingredientes que utilice en la airfryer, puede salir vapor de la sartén.

Vacie la cesta en un recipiente o en un plato. (fig. 13)

Consejo: En el caso de ingredientes grandes o delicados, utilice unas pinzas para sacar los ingredientes de
la cesta (fig. 14).

Cuando un lote de ingredientes esta listo, la airfryer esta instantineamente preparada para
cocinar otro lote.

Posiciones

La siguiente tabla le ayudard a seleccionar los ajustes bdsicos para los ingredientes que desee preparar.

Nota:Tenga presente que estos ajustes son indicaciones. Debido a que los ingredientes varian segtn su
origen, tamano, forma o marca, no podemos garantizar el mejor ajuste para sus ingredientes.

Como la tecnologia Rapid Air recalienta instantdneamente el aire dentro del aparato, el hecho de
sacar brevemente la sartén del aparato mientras éste frie con aire caliente apenas afecta al proceso.
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Consejos

- Normalmente los ingredientes mds pequefios requieren un tiempo de preparacion ligeramente
mas corto que los ingredientes de mayor tamafio.

- Una cantidad mds grande de ingredientes sdlo requiere un tiempo de preparacién ligeramente
mas largo, una cantidad mds pequefia de ingredientes sélo requiere un tiempo de preparacion
ligeramente mds corto.

- Sacudir los ingredientes mds pequefios a mitad del tiempo de preparacién optimiza el resultado
final y puede ayudar a evitar que los ingredientes se frfan de forma desigual.

- Afada un poco aceite a las patatas crudas para obtener un resultado crujiente. Fria los
ingredientes en la airfryer pocos minutos después de afiadir el aceite.

- No prepare ingredientes muy grasientos, como salchichas, en la airfryen

- Los alimentos que se pueden preparar en un horno también se pueden preparar en la airfryer

- La cantidad éptima para preparar patatas fritas crujientes es 500 gramos.

- Utilice masa ya preparada para elaborar aperitivos rellenos rdpida y facimente. La masa ya
preparada también requiere un tiempo de preparacidon mds corto que la masa hecha en casa.

- Coloque la bandeja para hornear (sélo modelo HD9225) o el molde para el horno en la cesta
de la airfryer si desea hornear un bizcocho o una quiche, o si desea freir ingredientes delicados
o rellenos (fig. 15).

- También puede utilizar la airfryer para recalentar ingredientes. Para recalentar ingredientes, ajuste
la temperatura a 150 °C durante un tiempo de hasta 10 minutos.

Cantidad Tiempo Temperatura  Sacudir Informacion extra
min./max. (min.) (°C)

(8

Patatas y patatas

fritas

Patatas paja 300-700 12-16 200 Sacudir

congeladas

Patatas fritas 300-700  12-20 200 Sacudir

congeladas gruesas

Patatas fritas caseras  300-800  18-25 180 Sacudir afiada 1/2 cucharada

(8 x 8 mm) de aceite

Patatas gajo caseras  300-800  18-22 180 Sacudir afiada 1/2 cucharada
de aceite

Dados de patata 300-750  12-18 180 Sacudir afiada 1/2 cucharada

caseros de aceite

Rosti 250 15-18 180

Patata gratinada 500 18-22 180

Carne y carne de

ave

Filete 100-500  8-12 180

Chuletas de cerdo 100-500  10-14 180

Hamburguesa 100-500  7-14 180

Rollo de salchicha 100-500 13 -15 200
Muslos 100-500  18-22 180
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Cantidad Tiempo Temperatura  Sacudir Informacion extra
min./max. (min.) (°C)
©
Pechuga de pollo 100-500  10-15 180
Aperitivos
Rollitos de 100-400  8-10 200 Sacudir Utilice alimentos
primavera listos para horno
Taquitos de pollo 100-500  6-10 200 Sacudir Utilice alimentos
congelados listos para horno
Palitos de pescado ~ 100-400 6 -10 200 Utilice alimentos
congelados listos para horno
Bocaditos 100-400  8-10 180 Utilice alimentos
congelados de listos para horno
queso empanado
Verduras rellenas 100-400 10 160
Coccién
Bizcocho / tarta 300 20-25 160 Utilice la bandeja
para hornear.
Quiche 400 20-22 180 Utilice una bandeja
o un molde para
horno
Magdalenas 300 15-18 200 Utilice la bandeja
para hornear.
Aperitivos dulces 400 20 160 Utilice una bandeja
o un molde para
horno

Nota: Cuando utilice ingredientes cuyo volumen aumente (como con los bizcochos, la quiche o las
magdalenas), la bandeja para hornear no debe llenarse por encima de la mitad de su capacidad.

Nota:Afiada 3 minutos al tiempo de preparacion cuando empiece a freir mientras la airfryer todavia
esté frio.

Preparacion de patatas fritas caseras

Para obtener los mejores resultados, es aconsejable utilizar patatas precocinadas (por ejemplo,
congeladas). Si desea preparar patatas fritas caseras, siga los pasos que se indican a continuacion.

Pele las patatas y cortelas en tiras.

Deje las tiras de patata en remojo en un recipiente durante al menos 30 minutos y después
séquelas con papel de cocina.

Vierta /2 cucharada de aceite de oliva en un recipiente, coloque las tiras encima y mézclelas
hasta que estén cubiertas de aceite.

Saque las tiras del recipiente con las manos o con un utensilio de cocina para que el aceite
sobrante se quede en el recipiente. Coloque las tiras en la cesta.
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Nota: No incline el recipiente para colocar todas las tiras en la cesta de una sola vez; de este modo
evitard que el aceite sobrante acabe en el fondo de la sartén.

Fria las tiras de patata segln las instrucciones de este capitulo.

Limpie siempre el aparato después de usarlo.

La sartén, la bandeja para hornear (solo modelo HD9225), la cesta y el interior del aparato
tienen una capa antiadherente. No utilice utensilios de cocina metalicos ni productos de limpieza
abrasivos para limpiarlos, ya que pueden danar la capa antiadherente.

Desenchufe el aparato de la toma de corriente y deje que se enfrie.
Nota: Saque la sartén para permitir que la airfryer se enfrie mds rdpido.
Limpie la parte exterior del aparato con un pafio himedo.

Limpie la sartén, la bandeja para hornear (solo modelo HD9225) y la cesta con agua caliente,
un poco de detergente liquido y una esponja no abrasiva.
Puede utilizar un liquido desengrasante para eliminar la suciedad restante.

Nota: La sartén, la bandeja para hornear (solo modelo HD9225) y la cesta son aptos para el lavavdijillas.

Consejo: Si se queda suciedad atascada en la cesta, la bandeja para hornear (sélo modelo HD9225) o
en el fondo de la sartén, llene la sartén con agua caliente y un poco de detergente liquido. Coloque la
cesta en la sartén y déjelas a remojo durante aproximadamente 10 minutos.

Limpie el interior del aparato con agua caliente y una esponja no abrasiva.

Limpie la resistencia con un cepillo de limpieza para eliminar cualquier residuo de alimento.

Almacenamiento

Desenchufe el aparato y déjelo enfriar.
Aseglrese de que todas las piezas estan limpias y secas.

Introduzca el cable en el compartimento para guardar el cable. Fije el cable insertandolo en la
ranura de fijacion.

Solicitud de accesorios

Si desea adquirir accesorios para este aparato, visite nuestra tienda en linea en
www.shop.philips.com/service. Si la tienda en linea no estd disponible en su pals, dirfjase a su
distribuidor Philips 0 a un centro de servicio Philips. Si tiene cualquier dificultad para obtener
accesorios para su aparato, pdngase en contacto con el Servicio de Atencidn al Cliente de Philips en
su pais. Encontrard los datos de contacto en el folleto de la Garantia Mundial.

- Alfinal de su vida Util, no tire el aparato junto con la basura normal del hogar. LIévelo a un
punto de recogida oficial para su reciclado. De esta manera ayudard a conservar el medio
ambiente (fig. 16).
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Garantia y servicio

Si necesita informacién o si tiene algin problema, visite la pdgina Web de Philips en
www.philips.com/support, o péngase en contacto con el Servicio de Atencidn al Cliente de
Philips de su pafs. Hallard el nimero de teléfono en el folleto de la garantia mundial. Si no hay
Servicio de Atencidn al Cliente en su pafs, dirfjase a su distribuidor local de Philips.

Guia de resolucion de problemas

En este capitulo se resumen los problemas mds frecuentes que pueden surgir con el aparato. Si no
puede resolver el problema con la siguiente informacion, visite www.philips.com/support para

consultar una lista de preguntas mds frecuentes o pdngase en contacto con el Servicio de Atencidn
al Cliente en su pais.

Problema Posible causa Solucion
La airfryer no El aparato no estd Conecte el aparato a un enchufe con toma de
funciona. enchufado. tierra.
No ha puesto el Gire el botdn del temporizador hasta el tiempo
temporizador. de preparacion necesario para encender el
aparato.
Los ingredientes  La cantidad de ingredien- Coloque lotes de ingredientes mds pequefios en
fritos con la tes que hay en la cesta es la cesta. Los lotes mds pequefios se frien de forma
airfryer no estdn  demasiado grande. mas uniforme.
hechos del todo.
La temperatura Gire el control de temperatura hasta la posicion
seleccionada es de temperatura necesaria (consulte la seccién
demasiado baja. “Ajustes” en el capftulo “Uso del aparato”).

El tiempo de preparacién  Gire el botdn del temporizador hasta el tiempo
es demasiado corto. de preparacion necesario (consulte la seccidn
“Ajustes” en el capitulo 'Uso del aparato’).

Los ingredientes  Ciertos tipos de Los ingredientes que estdn mezclados o unos
se frien de forma  ingredientes se tienen sobre otros (por ejemplo, las patatas fritas) se
desigual en la que sacudir a mitad del tienen que sacudir a mitad del tiempo de
airfryer. tiempo de preparacién.  preparacion. Consulte la seccidn “Ajustes” en el
capitulo 'Uso del aparato'.
Los aperitivos Ha utilizado un tipo de Utilice aperitivos de preparacién en horno o
fritos no estdn aperitivos pensados para  apliqueles un poco de aceite con un pincel de
crujientes cuando  ser preparados en una cocina para obtener un resultado mds crujiente.
salen de la freidora tradicional.
airfryer.
No puedo Hay demasiados No llene la cesta por encima de la indicacion
introducir la ingredientes en la cesta.  MAX.
sartén en el
aparato
correctamente.
La cesta no estd Presione la cesta en la sartén hasta que oiga un
colocada en la sartén clic.

correctamente.
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Problema Posible causa Solucién

El asa de la bandeja para  Empuje el asa hacia una posicidn horizontal para

hornear obstruye la que no sobresalga por encima de la cesta.
sartén.
Sale humo blanco  Estd preparando Cuando frie ingredientes grasientos en la airfryen
del aparato. ingredientes grasientos. una gran cantidad de aceite goteard en la sartén.

El aceite produce humo blanco y la sartén puede
calentarse mas de lo normal. Esto no afecta al
aparato ni al resultado.

La sartén todavia El humo blanco lo provoca la grasa que se
contiene restos de grasa  calienta en la sartén. Asegirese de limpiar la
del uso anterior: sartén correctamente después de cada uso.
Las patatas No ha dejado en remojo  Deje las tiras de patata en remojo en un
frescas fritas se las tiras de patata recipiente durante al menos 30 minutos y
frien de forma correctamente antes de  después séquelas con papel de cocina.
desigual en la frefrlas.
airfryer.
No ha utilizado el tipo Utilice patatas frescas y aseglrese de que no se
correcto de patata. rompen mientras se frien.
Las patatas La textura crujiente de Aseglrese de secar las tiras de patata correcta-
frescas fritas no las patatas fritas depende  mente antes que afiadir el aceite.

estdn crujientes  de la cantidad de aceite y
cuando salen de  agua de las patatas.
la airfryer.

Haga las tiras de patata mds pequefias para
obtener un resultado mds crujiente.

Afiada un poco mds aceite para obtener un
resultado mds crujiente.
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Introduzione

Congratulazioni per l'acquisto e benvenuti in Philips! Per trarre il massimo vantaggio dall'assistenza
Philips, registrate il vostro prodotto su www.philips.com/welcome.

Il vostro nuovo airfryer vi consente di preparare i vostri ingredienti e snack preferiti in maniera pid sana.
Airfryer utilizza aria calda che viene fatta circolare ad alta velocita grazie a un sistema specifico
(Rapid Air) e una griglia superiore che consente di preparare numerosi piatti saporiti in maniera
sana, veloce e semplice. | vostri ingredienti verranno subito riscaldati da tutti i lati senza bisogno di
aggiungere olio per la maggior parte delle preparazioni. Con la teglia da forno aggiuntiva (solo per il
modello HD9225) potrete preparare torte, quiche e cuocere alimenti che si possono spezzare
facilmente in maniera pit comoda.

Per delle nuove ricette e informazioni sull'airfryer, visitate il sito Web www.philips.com/kitchen.

Descrizione generale (fig. 1)

Accessorio doppio strato (solo HD9226)

Divisorio (solo HD9220/A, HD9225/A, HD9226/A, verificate la targhetta del modello sulla
parte inferiore dell'apparecchio)

Cestello

Pulsante di sgancio del cestello

Impugnatura del cestello

Recipiente

Teglia da forno (solo per il modello HD9225)
Ingresso dell'aria

Manopola di controllo della temperatura (80-200° C)
10 Timer (0-30 min.)/manopola di accensione

11 Spia di riscaldamento

12 Aperture di aerazione

13 Vano di avolgimento cavi

14 Cavo di alimentazione

Importante

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggete attentamente il presente manuale

e conservatelo per eventuali riferimenti futuri.
Pericolo

- Non immergete mai la parte esterna del sistema in acqua e non
risciacquatela sotto I'acqua corrente, in quanto contiene la resistenza e
altri componenti elettrici.

- Non lasciate entrare acqua o altri liquidi all'interno dell'apparecchio per
evitare il rischio di scariche elettriche.

- Mettete sempre gli ingredienti da friggere nel cestello in modo da
evitare che vengano a contatto con le resistenze.

- Non coprite le aperture di circolazione dell'aria mentre I'apparecchio
in funzione.

- Non riempite il recipiente di olio per evitare il pericolo di incendi.

- Non toccate mai l'interno dell'apparecchio mentre ¢ in funzione.

N —
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Avviso

Prima di collegare I'apparecchio, verificate che la tensione riportata sulla
spina corrisponda alla tensione disponibile.

Non utilizzate I'apparecchio se la spina, il cavo di alimentazione o
I'apparecchio stesso sono danneggiati.

Nel caso in cui il cavo di alimentazione fosse danneggiato, dovra essere
sostituito presso i centri autorizzati Philips, i rivenditori specializzati oppure
da personale debitamente qualificato, per evitare situazioni pericolose.
Questo apparecchio puod essere usato da bambini di eta uguale o
superiore agli 8 anni e da persone con capacita mentali, fisiche o sensoriali
ridotte, prive di esperienza o conoscenze adeguate, a condizione che tali
individui abbiano ricevuto assistenza o formazione per l'uso
dell'apparecchio da una persona responsabile della loro sicurezza.
Adottate le dovute precauzioni per evitare che i bambini giochino con
I'apparecchio.

Tenete I'apparecchio e il cavo di alimentazione fuori dalla portata dei
bambini di eta inferiore agli 8 anni quando I'apparecchio stesso & acceso
o si sta raffreddando.

Tenete il cavo lontano da superfici incandescenti.

Non collegate I'apparecchio alla presa di corrente e non toccate il
pannello di controllo con le mani bagnate.

Collegate I'apparecchio a una presa dotata di messa a terra. Controllate
che la spina sia inserita correttamente nella presa.

Questo apparecchio non € stato progettato per essere utilizzato in
abbinamento a un timer esterno o a un sistema separato con
telecomando a distanza.

Non appoggiate I'apparecchio sopra o in prossimita di materiale
combustibile, ad esempio tovaglie e tende.

Non appoggiate I'apparecchio al muro o su altri apparecchi. Lasciate
almeno 10 cm di spazio libero sulla parte posteriore e sui lati e 10 cm
sulla parte superiore dell'apparecchio. Non posizionate alcun oggetto
sull'apparecchio.

Non usate |'apparecchio per scopi diversi da quelli descritti nel presente
manuale.

Non lasciate mai incustodito I'apparecchio in funzione.

Durante la frittura tramite il sistema ad aria calda, fuoriesce vapore
caldo dalle aperture di aerazione. Tenete le mani e il volto a una distanza
sicura dal vapore e dalle aperture stesse. Fate attenzione al vapore e
all'aria calda anche quando rimuovete il recipiente dall'apparecchio.

Le superfici accessibili potrebbero diventare calde durante l'uso (fig. 2).
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- Scollegate subito I'apparecchio se da quest'ultimo fuoriesce del fumo
scuro. Attendete che dall'apparecchio non fuoriesca pit fumo prima di
rimuovere il recipiente.

- La teglia da forno diventa calda quando viene utilizzata all'interno
dellairfryer. Utilizzare sempre dei guanti da forno per prenderla.
Attenzione

- Appoggiate I'apparecchio su una superficie solida e stabile.

- Questo apparecchio € destinato esclusivamente ad un uso domestico e
non deve essere utilizzato in ambienti quali cucine dei dipendenti
allinterno di punti vendita, uffici, aziende agricole o altri ambienti
lavorativi. Non deve essere altresi utilizzato dai clienti di hotel, motel,
Bed & Breakfast e altri ambienti residenziali.

- Se l'apparecchio non viene utilizzato correttamente, & destinato a usi
professionali o semi-professionali, oppure viene utilizzato senza attenersi
alle istruzioni del manuale dell'utente, la garanzia non € piu valida e
Philips non risponde per eventuali danni.

- Per eventuali controlli o riparazioni, rivolgetevi sempre a un centro
autorizzato Philips. Non tentate di riparare |'apparecchio per evitare di
invalidare la garanzia.

- Scollegate sempre il cavo di alimentazione dopo I'uso.

- Lasciate raffreddare I'apparecchio per circa 30 minuti prima di pulirlo o
maneggiarlo.

- Assicuratevi che gli ingredienti preparati utilizzando questo apparecchio
siano di colore giallo-dorato e non scuri o marroni. Rimuovete i residui
bruciati. Non friggete le patate fresche a una temperatura superiore ai
180 °C (per ridurre al massimo la produzione di acrilamide).

Spegnimento automatico
Questo apparecchio € dotato di un timer. Quando il timer esegue il conto alla rovescia arrivando a
0, 'apparecchio produce un segnale acustico e si spegne automaticamente. Per spegnere
I'apparecchio manualmente, girate la manopola del timer in senso antiorario su O.

Campi elettromagnetici (EMF)
Questo apparecchio Philips & conforme a tutti gli standard relativi ai campi elettromagnetici (EMF).
Se utilizzato in modo appropriato seguendo le istruzioni contenute nel presente manuale d'uso,
I'apparecchio consente un utilizzo sicuro come confermato dai risultati scientifici attualmente
disponibili.

Rimuovete tutto il materiale dell'imballaggio.
Rimuovete gli adesivi o le etichette dall’apparecchio.

Pulite a fondo il cestello e il recipiente con acqua calda, del detersivo per piatti e una spugna
non abrasiva.

Nota: Potete pulire queste parti anche in lavastoviglie.
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Asciugate l'interno e I'esterno dell’apparecchio con un panno umido.

Questo apparecchio € un airfryer che funziona tramite aria calda. Non riempite il recipiente di
olio o grasso per friggere.

Predisposizione dell’apparecchio

Posizionate 'apparecchio su una superficie orizzontale, piana e stabile.

Posizionate I'apparecchio solo su superfici termoresistenti.

Posizionate il cestello nel recipiente in modo corretto (fig. 3).

Togliete il cavo di alimentazione dall’apposito scomparto situato nella parte inferiore
dell’apparecchio.

Non riempite il recipiente di olio o di altri liquidi.

Non posizionate niente sull’apparecchio. Questo potrebbe ostacolare il flusso d’aria e influire sul
sistema di frittura ad aria calda.

Modalita d’uso dell’apparecchio

Airfryer puo preparare una grande varieta di ingredienti. Il ricettario incluso consente di conoscere
al meglio 'apparecchio. Per ulteriori ricette, visitate il sito www.philips.com/kitchen.

Sistema di frittura ad aria calda

Inserite la spina in una presa di messa a terra.
Estraete con attenzione il recipiente dal sistema airfryer (fig. 4).
Mettete gli ingredienti nel cestello (fig. 5).

Nota: Non riempite mai il cestello oltre il segno MAX né superate la quantita indicata nella tabella
(vedere la sezione “Impostazioni” in questo capitolo), poiché questo potrebbe influire negativamente sulla
quadlita del risultato finale.

Reinserite nuovamente il recipiente all’interno del sistema airfryer (fig. 6).

Non utilizzate mai il recipiente senza il cestello al suo interno.

Attenzione: Non toccate il recipiente durante e poco dopo I'uso, poiché diventa molto caldo.
Prendetelo solo servendovi dell'impugnatura.

Ruotate la manopola di controllo della temperatura sullimpostazione richiesta. Per scoprire
quale ¢ la temperatura giusta, consultate la sezione “Impostazioni” in questo capitolo (fig. 7).

Nota: se desiderate preparare ingredienti diversi allo stesso tempo, assicuratevi di controllare i tempi di
cottura e la temperatura richiesta per i vari alimenti prima di cucinarli simuftaneamente. Le patatine
fatte in casa e le cosce di pollo, ad esempio, possono essere preparate contemporaneamente perché
richiedono le stesse impostazioni.

A Determinate il tempo di preparazione richiesto per ciascun ingrediente (vedere la sezione
“Impostazioni” in questo capitolo).

Per accendere I'apparecchio, ruotate la manopola del timer impostandola sul tempo di
preparazione richiesto (fig. 8).
Se I’apparecchio é freddo, aggiungete 3 minuti al tempo di preparazione indicato.
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Nota: Se volete, potete anche lasciare che I'apparecchio si riscaldi senza mettere alcun ingrediente al suo
interno. In questo caso, girate la manopola del timer oltre i 3 minuti e attendete finché la spia di
riscaldamento non si spegne (dopo circa. 3 minuti). Riempite quindi il cestello e ruotate la manopola del
timer sul tempo di preparazione richiesto.

La spia di riscaldamento si accende (fig. 9).

D Il timer inizia il conto alla rovescia a partire dal tempo impostato.

D Durante la frittura tramite il sistema ad aria calda, la spia del riscaldamento si accende o si
spegne di tanto in tanto, per indicare che la resistenza si spegne o si accende per mantenere
costante la temperatura.

D Il grasso in eccesso proveniente dagli ingredienti viene raccolto nella parte inferiore del
recipiente.

B A volte & necessario scuotere gli ingredienti a meta cottura (vedere la sezione “Impostazioni”
in questo capitolo). Per fare questo, estraete il recipiente dall’apparecchio prendendolo dalla
maniglia e scuotetelo. Reinserite il recipiente all'interno del sistema airfryer (fig. 10).

Attenzione: Quando scuotete gli ingredienti, non premete il pulsante di sgancio del
cestello (fig. 11).

Consiglio: Per ridurre il peso, potete rimuovere il cestello dal recipiente e scuoterlo. Per farlo, estraete il
recipiente dall’apparecchio, posizionatelo su una superficie termoresistente e premete il pulsante di
sgancio del cestello.

Consiglio: Se impostate il timer a meta del tempo di preparazione, scattera il segnale acustico quando
sard necessario scuotere gli ingredienti. In questo modo sara comunque necessario impostare
nuovamente il timer sul tempo di preparazione residuo.

Bl Quando viene emesso il segnale acustico, il tempo di preparazione impostato & trascorso.
Estraete il recipiente dall’apparecchio e posizionatelo su una superficie termoresistente.

Nota: potete anche spegnere I'apparecchio manualmente. Per fare questo, girate la manopola di controllo
del timer su 0O (fig. 8).

Controllate che gli ingredienti siano pronti.
Se gli ingredienti non sono ancora pronti, fate scorrere semplicemente il recipiente all'interno
dellapparecchio e impostate il timer su alcuni minuti aggiuntivi.

Per rimuovere ingredienti piccoli (ad esempio patatine), premete il pulsante di sgancio del
cestello (1) e sollevatelo dal recipiente (2). (fig. 12)

Non capovolgete il cestello quando si trova ancora all’'interno del recipiente poiché il grasso in
eccesso che si trova sul fondo si potrebbe riversare sugli ingredienti.

Una volta concluso il processo di frittura, il recipiente e gli ingredienti sono caldi.A seconda del
tipo di ingredienti che si trovano all’'interno del sistema airfryer, potrebbe verificarsi la fuoriuscita
di vapore dal recipiente.

Svuotate il cestello in una ciotola o in un piatto (fig. 13)

Consiglio: Per rimuovere ingredienti grandi o fragili, usate un paio di pinze ed estraeteli dal
cestello (fig. 14).

Quando ¢ pronta una prima parte di ingredienti, il sistema airfryer € subito pronto per
friggerne un’altra.
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Impostazioni

La tabella riportata di seguito consente di selezionare le impostazioni di base per gli ingredienti che
si desidera preparare.

Nota: Ricordate che queste impostazioni sono delle indicazioni. Poiché gli ingredienti differiscono a
seconda dellorigine, delle dimensioni, della forma e della marca del prodotto utilizzato, non é possibile
garantire sempre la migliore impostazione.

Poiché la tecnologia Rapid Air consente di riscaldare nuovamente e in maniera istantanea I'aria
allinterno dell'apparecchio, I'estrazione del recipiente per un breve lasso di tempo durante la frittura
non influisce in maniera negativa sul processo.

Consigli

- Gli ingredienti pit piccoli richiedono di solito un tempo di preparazione leggermente inferiore
rispetto a quelli pit grandi.

- Una guantita maggiore di ingredienti richiede solo un tempo di preparazione un po’ pit lungo e
viceversa.

- Scuotendo gli ingredienti pit piccoli a meta cottura e possibile ottenere un risultato finale
ottimale ed evitare che gli alimenti friggano in maniera non uniforme.

- Per delle patatine croccanti, aggiungete un po’ d'olio. Friggete gli ingredienti nel sistema airfryer a
breve distanza dall'aggiunta dell'olio.

- Non preparate ingredienti con un contenuto eccessivo di grasso (come ad esempio le salsicce)
allinterno del sistema airfryer

- Le pietanze che possono essere preparate in un forno possono essere preparate anche
servendosi del sistema airfryer.

- Per ottenere delle patatine croccanti, la quantita ottimale e di 500 grammi.

- Per preparare facilmente e in poco tempo snack farciti, usate dellimpasto gia fatto. Quest'uttimo
richiede infatti un tempo di preparazione inferiore rispetto a un impasto fatto in casa.

- Se volete preparare una torta o una quiche, o friggere degli ingredienti che si rompono
facilmente oppure ripieni, posizionate una teglia da forno (solo per il modello HD9225) nel
cestello del sistema airfryer (fig. 15).

- Potete utilizzare il sistema airfryer anche per scaldare nuovamente degli ingredienti. Per
riscaldare nuovamente degli ingredienti, impostate la temperatura su 150 °C per un massimo di
10 minuti.

Quantita  Tempo Temperatura  Scuotere Informazioni
min.-max. (min.). (°C) aggiuntive

(g

Patate e patatine

fritte

Patatine surgelate 300-700  12-16 200 Scuotere

sottili

Patatine surgelate 300-700  12-20 200 Scuotere

spesse

Patatine fatte in casa  300-800  18-25 180 Scuotere  aggiungete 1/2
(8 x 8 mm) cucchiaio di olio
Patate a fette con la 300-800  18-22 180 Scuotere  aggiungete 1/2
buccia fatte in casa cucchiaio di olio
Patate a cubetti 300-750  12-18 180 Scuotere  aggiungete 1/2

fatte in casa cucchiaio di olio
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min.-max.
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Temperatura  Scuotere Informazioni

Rosti

Gratin di patate
Carne

Bistecca

Braciole di maiale
Hamburger

Involtino di pasta
sfoglia con salsiccia

Cosce di pollo
Petto di pollo
Snack

Involtini primavera

Nuggets di pollo
surgelati

Bastoncini di pesce
surgelati

Snack di formaggio
impanati surgelati

Verdura ripiena
Cottura

Torte
Quiche
Muffin

Snack dolci

250
500

100-500
100-500
100-500
100-500

100-500
100-500

100-400

100-500

100-400

100-400

100-400

300

400

300

400

15-18
18-22

8-12
10-14
7-14
13-15

18-22
10-15

6-10

6-10

8-10

10

20-25

20-22

15-18

20

(°C) aggiuntive

180

180

180

180

180

200

180

180

200 Scuotere  Usate la versione
per la cottura al
forno

200 Scuotere  Usate la versione
per la cottura al
forno

200 Usate la versione
per la cottura al
forno

180 Usate la versione
per la cottura al
forno

160

160 Utilizzate la griglia
da forno

180 Usate una teglia/
piatto da forno

200 Utilizzate la griglia
da forno

160 Usate una teglia/

piatto da forno

Nota: Se utilizzate degli ingredienti che crescono di volume (ad esempio per torte, quiche o muffin),
la teglia da forno deve essere riempita non oltre la meta.

Nota: Se I'apparecchio é freddo, aggiungete 3 minuti al tempo di preparazione indicato.
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Preparazione di patatine fritte fatte in casa

Per i migliori risultati, si consiglia di usare patatine precotte (ad esempio surgelate). Se desiderate
cuocere delle patatine fatte in casa, seguite i passaggi sotto.

Pelate le patate e tagliatele a fiammifero.

Immergete le patate in acqua in un recipiente per almeno 30 minuti, toglietele e asciugatele
con della carta da cucina.

Versate "2 cucchiaio di olio d’oliva in una ciotola, mettete le patate a flammifero sulla parte
superiore e mescolate il tutto fino a che le patate non sono ricoperte di olio.

Rimuovete le patate a fammifero dalla ciotola con le dita o un utensile da cucina in modo
che l'olio in eccesso rimanga sul fondo. Mettete le patate nel cestello del sistema AirFryer.

Nota: Non inclinate la ciotola in una volta sola per trasferire le patate a fiammifero nel cestello poiché in
questo modo ['olio in eccesso potrebbe riversarsi nella parte inferiore del recipiente.

Friggete le patate a fammifero seguendo le istruzioni riportate in questo capitolo.

Pulite I'apparecchio ogni volta che lo usate.

il recipiente, la teglia da forno (solo per il modello HD9225), il cestello e la parte interna hanno
un rivestimento antiaderente. Non usate utensili da cucina in metallo o materiali abrasivi per
pulire queste parti al fine di evitare che il rivestimento si danneggi.

Togliete la spina dalla presa e lasciate raffreddare I'apparecchio.
Nota: Rimuovete il recipiente per lasciare raffreddare il sistema airfryer pit rapidamente.
Pulite la superficie esterna dell’apparecchio con un panno umido.

Pulite a fondo il recipiente, la teglia da forno (solo per il modello HD9225) e il cestello con
acqua calda, del detersivo per piatti e una spugna non abrasiva.
Per rimuovere i residui, potete usare un liquido sgrassante.

Nota: il recipiente, la teglia da forno (solo per il modello HD9225) e il cestello possono essere lavati in
lavastoviglie.

Consiglio: Se dei residui di cibo rimangono nel cestello, nella teglia da forno (solo per il modello HD9225)
o sulla parte inferiore del recipiente, riempite quest’ultimo di acqua con I'aggiunta di un po’di liquido per
piatti. Mettete il cestello nel recipiente e lasciate entrambi a mollo per circa 10 minuti.

Pulite la parte interna dell’apparecchio con acqua calda e una spugna non abrasiva.

Per rimuovere i residui di cibo, pulite la resistenza con una spazzola per la pulizia.

Conservazione

Togliete la spina dalla presa e lasciate raffreddare I'apparecchio.
Assicuratevi che tutte le parti siano pulite ed asciutte.

Riponete il cavo nel relativo vano. Fissate il cavo stesso inserendolo nell’apposita fessura.
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Ordinazione degli accessori

Per acquistare accessori per questo apparecchio, visitate il nostro Online Shop all'indirizzo
www.shop.philips.com/service. Se 'Online Shop non ¢ disponibile nel vostro paese, rivolgetevi
al vostro rivenditore Philips o a un centro assistenza Philips. Se avete difficolta nel reperire gli
accessori per il vostro apparecchio, contattate un centro assistenza clienti Philips del vostro paese. |
dettagli di contatto si trovano nel volantino della garanzia internazionale.

Tutela del’ambiente

- Per contribuire alla tutela dell'ambiente, non smaltite I'apparecchio insieme ai rifiuti domestici,
ma consegnatelo a un centro di raccolta ufficiale (fig. 16).

Garanzia e assistenza

Per assistenza o informazioni o in caso di problemi, visitate il sito Web di Philips www.philips.com/
support oppure contattate il centro assistenza clienti Philips del vostro paese. Per conoscere il
numero di telefono, consultate I'opuscolo della garanzia internazionale. Se nel vostro paese non
esiste un centro assistenza clienti, rivolgetevi al vostro rivenditore Philips.

Risoluzione dei guasti

Questo capitolo riassume i problemi piti comuni che potreste riscontrare con I'apparecchio. Se non
riuscite a risolvere il problema con le informazioni riportate sotto, visitate il sito
www.philips.com/support per un elenco di domande frequenti o contattate il centro assistenza
clienti del vostro paese.

Problema Possibile causa Soluzione
I sistema airfryer  L'apparecchio non & Inserite la spina in una presa di messa a terra.
non funziona. collegato alla presa di
corrente.
Il timer non ¢ stato Per accendere |'apparecchio, posizionate la
impostato correttamente. manopola del timer sul tempo di preparazione
desiderato.
Gli ingredienti La quantita di ingredienti  Inserite una minore quantita di ingredienti
fritti con il allinterno del cestello e allinterno del cestello per friggerli in maniera piu
sistema airfryer eccessiva. uniforme.
non sono cotti.
La temperatura Ruotate la manopola di controllo della
selezionata € troppo temperatura sullimpostazione richiesta (vedere la
bassa. sezione “Impostazioni” nel capitolo “Modalita

d'uso dell'apparecchio”).

Il tempo di preparazione  Ruotate la manopola del timer sul tempo di

& troppo breve. preparazione richiesto (vedere la sezione
“Impostazioni” nel capitolo “Modalita d'uso
dellapparecchio”).

Gli ingredienti A volte € necessario Gli ingredienti che stanno gli uni su gli altri o a

non vengono scuotere alcuni ingredienti  contatto tra loro (ad esempio le patatine fritte)
fritti in maniera a meta cottura. devono essere scossi a meta cottura. Vedere la
uniforme nel sezione “Impostazioni” nel capitolo “Modalita

sistema airfryer. d'uso dell'apparecchio”.
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Problema

Gli snack fritti
non sono
croccanti dopo la
cottura all'interno
del sistema
airfryer.

Il recipiente non
scorre all'interno
dell'apparecchio.

Dall'apparecchio
fuoriesce del
fumo bianco.

Le patatine
fresche non
vengono fritte in
maniera
omogenea dal
sistema airfryer.

Le patatine fritte
non sono
croccanti dopo la
cottura all'interno
del sistema
airfryer.

Possibile causa

Avete utilizzato un tipo di
snack adatto solo al

metodo di frittura
tradizionale.

All'interno del cestello
sono presenti troppi

ingredienti.

Il cestello non e
posizionato

correttamente all'interno

del recipiente.

L'impugnatura della teglia

da forno ostruisce
il recipiente.

State cuocendo degli

ingredienti unti.

Il recipiente contiene i
residui degli alimenti
cucinati in precedenza.

Le patate a flammifero
non sono state immerse
correttamente prima di

essere fritte.

Non state friggendo il
tipo di patate giusto.

La croccantezza delle
patatine dipende dalla

quantita di olio e

dall'acqua contenuta nelle

patate stesse.

Soluzione

Usate snack per la cottura al forno o spennellateli
leggermente con dell'olio per un risultato piu
croccante.

Non superate le quantita massime consentite dal
recipiente.

Premere il cestello verso il basso all'interno del
recipiente, fino a che non scatta in posizione.

Spingete I'impugnatura in posizione orizzontale in
modo che non fuoriesca dal cestello.

Quando friggete degli ingredienti unti all'interno
del sistema airfryer; si riversa una grande quantita
di grasso allinterno del recipiente. Tali sostanze
producono fumo bianco e il recipiente potrebbe
scaldarsi piu del solito. Questo non influisce
sullapparecchio o sul risultato finale.

Il fumo bianco & causato dalle sostanze grasse
che si riscaldano all'interno del recipiente.
Assicuratevi di pulire accuratamente il recipiente
dopo ogni uso.

Immergete le patate in acqua in un recipiente per
almeno 30 minuti, toglietele e asciugatele con
della carta da cucina.

Usate patate fresche e assicuratevi che non si
rompano durante la cottura.

Assicuratevi di asciugare bene le patate a
flammifero prima di aggiungere I'olio.

Tagliate le patate a flammifero riducendo la loro
grandezza per un risultato piu croccante.
Aggiungete un po' piu di olio per un risultato piu
croccante.
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Introducao

Parabéns pela sua compra e bem-vindo a Philips! Para tirar todo o partido da assisténcia fornecida
pela Philips, registe o seu produto em www.philips.com/welcome.

A sua nova airfryer permite-lhe preparar os seus pratos e petiscos favoritos de uma forma mais sauddvel.
A airfryer utiliza ar quente em combinacdo com circulagdo de ar de alta velocidade (Rapid Air) e
uma grelha superior para preparar uma variedade de pratos saborosos de forma saudavel, rapida e
simples. Todos os lados dos ingredientes sao aquecidos em simultaneo e ndo é necessario adicionar
éleo a maioria destes. Com o tabuleiro de cozedura adicional (apenas para o HD9225), agora pode
preparar pratos como bolos e quiches e cozinhar alimentos frégeis de uma forma mais cdmoda.
Para mais inspiracdo para receitas e informagdes sobre a airfryer, visite www.philips.com/kitchen.

Descricao geral (fig. 1)

Acessério de dupla camada (apenas HD9226)
Divisdria (apenas HD9220/A, HD9225/A, HD9226/A, verifique a placa de identificacdo do
produto na parte inferior do aparelho)

Cesto

Botao de libertacao do cesto

Pega do cesto

Recipiente

Tabuleiro de cozedura (apenas para o HD9225)
Entrada de ar

Botdo de controlo da temperatura (80-200 °C)
10 Botdo do temporizador (0 a 30 min.)/para ligar
11 Luz de aquecimento

12 Aberturas de saida do ar

13 Compartimento para arrumagao do fio

14 Cabo de alimentacdo

Importante

Leia cuidadosamente este manual do utilizador antes de utilizar o aparelho

e guarde-o para consultas futuras.
Perigo

- Nunca mergulhe dentro de dgua a estrutura da fritadeira, que contém
0s componentes eléctricos e as resisténcias, nem o enxagle em dgua
corrente.

- Nao permita que dgua ou qualquer substancia liquida penetre no
aparelho para evitar o perigo de choques eléctricos.

- Coloque sempre os ingredientes a fritar no cesto para evitar que estes
entrem em contacto com os componentes de aquecimento.

- Nao tape as aberturas de entrada e saida de ar enquanto o aparelho
estiver em funcionamento.

- Nao encha o recipiente com dleo pois isto pode representar um risco
de incéndio.

- Nunca toque no interior do aparelho enquanto este esta em
funcionamento.

N =
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Aviso

- Verifique se a voltagem indicada no aparelho corresponde a voltagem
eléctrica local antes de o ligar.

- Nao utilize o aparelho se a ficha, o fio de alimentagdo ou o préprio
aparelho estiverem danificados.

- Se o fio estiver danificado, deve ser sempre substituido pela Philips, por
um centro de assisténcia autorizado da Philips ou por pessoal
devidamente qualificado para se evitarem situacdes de perigo.

- Este aparelho pode ser utilizado por criancas com idade igual ou
superior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas, ou falta de experiéncia e conhecimento, quando
sujeitas a supervisao ou caso recebam instrugdes relativamente a
utilizacao do aparelho de uma pessoa responsdvel pela sua seguranca.

- As criancas devem ser supervisionadas para garantir que ndo brincam
com o aparelho.

- Mantenha o aparelho e seu cabo de alimentacao fora do alcance de
criangas com idade inferior a 8 anos, quando o aparelho estd ligado ou
a arrefecer.

- Mantenha o cabo de alimentacao afastado de superficies quentes.

- Nao ligue o aparelho nem utilize o painel de controlo com as maos
hdmidas.

- Este aparelho sé deve ser ligado a uma tomada com terra. Verifique
sempre se a ficha estd bem introduzida na tomada.

- Este aparelho ndo se destina a ser operado através de um
temporizador externo, nem de um sistema de controlo remoto
independente.

- Nao cologue o aparelho sobre ou préximo de materiais inflamdveis, tais
como toalhas de mesa ou cortinas.

- Nao encoste o aparelho a uma parede ou a outros aparelhos. Deixe, no
minimo, 10 cm de espaco livre nas partes posterior e laterais € 10 cm
de espaco livre por cima do aparelho. Nao coloque nada em cima do
aparelho.

- Nao utilize o aparelho para outro fim que ndo o descrito neste manual.

- Nao deixe o aparelho a funcionar sem vigilancia.

- Durante a fritura a ar quente, € libertado vapor quente pelas aberturas
de saida de ar. Mantenha as suas maos e o rosto a uma distancia segura
do vapor e das aberturas de saida de ar. Tenha também cuidado com o
vapor quente e o ar quando retirar o recipiente do aparelho.

- As superficies acessiveis podem aquecer durante a utilizacao (fig. 2).



PORTUGUES 47

- Desligue imediatamente o aparelho se vir fumo escuro sair do aparelho.
Aguarde que a emissdao de fumo pare antes de retirar o recipiente do
aparelho.

- Toda a superficie do tabuleiro de cozedura aquece quando este é
utilizado na airfryer. Utilize sempre luvas de forno para agarrar o
tabuleiro de cozedura.

Cuidado

- Coloque o aparelho sobre uma superficie horizontal, plana e estdvel.

- Este aparelho destina-se apenas a utilizagdo domeéstica normal. Nao se
destina a ambientes como copas de pessoal em lojas, escritdrios, quintas
e outros ambientes de trabalho. Também ndo € adequado para a
utilizacao por clientes em hotéis, motéis, estalagens e outros ambientes
residenciais.

- Se o aparelho for utilizado de forma inapropriada ou para fins
profissionais ou semi-profissionais ou se nao for utilizado de acordo
com as instrugdes no manual do utilizador, a garantia torna-se invdlida e
a Philips rejeita qualquer responsabilidade pelos danos causados.

- Leve sempre o aparelho a um centro de assisténcia autorizado da
Philips para examinacao ou reparagdao. Nao tente reparar o aparelho
sozinho; caso contrdrio, a garantia perde a sua validade.

- Desligue sempre da corrente apds cada utilizacao.

- Deixe o aparelho arrefecer durante aproximadamente 30 minutos
antes de o manusear ou limpar.

- Assegure-se de que os ingredientes preparados neste aparelho saem
amarelo dourado, em vez de escuros ou castanhos. Elimine os residuos
queimados. Ndo frite batatas frescas a uma temperatura superior a
180 °C (para reduzir a producdo de acrilamida).

Desligar automatico
Este aparelho estd equipado com um temporizador. Quando o temporizador tiver efectuado a

contagem decrescente até 0, o aparelho emite um som de campainha e desliga automaticamente.
Para desligar o aparelho manualmente, rode o botdo do temporizador para a esquerda até 0.

Campos electromagnéticos (CEM)
Este aparelho da Philips respeita todas as normas relacionadas com campos electromagnéticos
(CEM). Se for manuseado correctamente e de acordo com as instrugdes neste manual do utilizador,
este aparelho proporciona uma utilizagdo segura, como demonstrado pelas provas cientificas
actualmente disponiveis.

Antes da primeira utilizacdo

Retire todo o material da embalagem.
Retire todos os autocolantes ou etiquetas do aparelho.

Limpe cuidadosamente o cesto e o recipiente com agua quente, um pouco de detergente
liquido e uma esponja nao abrasiva.
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Nota:Também pode lavar estas pecas na maquina de lavar loiga.
Limpe o interior e o exterior do aparelho com um pano hamido.

Isto é uma airfryer que funciona com ar quente. Nio encha o recipiente com 6leo ou gordura

para fritar.

Preparar para a utilizacdo

Coloque o aparelho numa superficie estavel, horizontal e plana.

Nao coloque o aparelho em superficies ndo resistentes ao calor.

Coloque o cesto no recipiente correctamente (fig. 3).

Puxe o fio de alimentagao para fora do compartimento de arrumagdo na parte inferior do
aparelho.

Nao encha o recipiente com éleo nem qualquer outro liquido.

Nao coloque nada em cima do aparelho. Isto prejudica o fluxo de ar e influencia o resultado da
fritura com ar quente.

Utilizar o aparelho

A airfryer pode preparar uma vasta gama de ingredientes. O folheto de receita ajuda-o a conhecer
o aparelho. Pode encontrar mais receitas em www.philips.com/kitchen.

Fritura a ar quente

Ligue a ficha a uma tomada com terra.
Retire cuidadosamente o recipiente da airfryer (fig. 4).
Coloque os ingredientes no cesto (fig. 5).

Nota: Nunca encha o cesto além da indicagdo MAX, nem exceda a quantidade indicada na tabela
(consulte a secgdo “Definicées” neste capitulo), visto que isto pode afectar a qualidade do resultado final.

Coloque novamente o recipiente dentro da airfryer (fig. 6).

Nunca utilize o recipiente sem o cesto.

Atencao: Nao toque no recipiente durante a utilizagao e algum tempo depois, visto que este
aquece muito. Segure no recipiente apenas pela pega.

Rode o botio de controlo de temperatura para a temperatura necessaria. Consulte a secgio
“Defini¢oes” neste capitulo para determinar a temperatura correcta (fig. 7).

Nota: Se quiser preparar ingredientes diferentes em simultdneo, assegure-se de que verifica o tempo de
preparagdo e a temperatura necessdrios para os diferentes ingredientes, antes de iniciar a sua
preparagdo simultdnea. Por exemplo, batatas fritas caseiras e coxas de frango podem ser preparadas
simultaneamente porque requerem as mesmas regulacdes.

A Determine o tempo de preparagio necessirio para o ingrediente (consulte a secgio
“Defini¢oes” neste capitulo).

Para ligar o aparelho, rode o botido do temporizador para o tempo de preparagao
necessario (fig. 8).
Adicione 3 minutos ao tempo de preparacio se o aparelho estiver frio.
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Nota: Se desejar, também pode deixar o aparelho pré-aquecer sem ingredientes no interior. Nesse caso,
rode o botdo de temporizador para mais de 3 minutos e aguarde até a luz de aquecimento apagar
(aprox. 3 minutos depois). Em seguida, encha o cesto e rode o botdo do temporizador para o tempo de
preparagdo necessdrio.

A luz de aquecimento acende-se (fig. 9).

D O temporizador inicia a contagem decrescente do tempo de preparacio definido.

D Durante o processo de fritura a ar quente, a luz de aquecimento acende-se e apaga-se
ocasionalmente. Isto indica que a resisténcia liga e desliga para manter a temperatura
definida.

D O dleo em excesso dos ingredientes é recolhido no fundo do recipiente.

Bl Alguns ingredientes precisam de ser agitados a meio do tempo de preparagio (consulte a
seccdo “Defini¢des” neste capitulo). Para agitar os ingredientes, retire o recipiente do
aparelho pela pega e agite-o. De seguida, recoloque o recipiente na airfryer (fig. 10).

Atencao: Nao prima o botao de libertagao do cesto enquanto agita o recipiente (fig. 11).

Sugestdo: Para reduzir o peso, pode retirar o cesto do recipiente e sacudir apenas o cesto. Para isso, retire
o recipiente do aparelho, coloque-o numa superficie resistente ao calor e prima o botdo de libertagdo
do cesto.

Sugestdo: Se definir o temporizador para metade do tempo de preparagdo, ouve a campainha de
temporizador quando tem de agitar os ingredientes. No entanto, isto quer dizer que tem de definir
novamente o temporizador para o tempo de preparagdo restante depois de agitar os ingredientes.

Bl Quando ouve a campainha de temporizador, o tempo de preparagio definido terminou.
Retire o recipiente do aparelho e coloque-o numa superficie resistente ao calor.

Nota:Também pode desligar o aparelho manualmente. Para isso, rode o botdo de controlo do
temporizador para 0 (fig. 8).

Verifique se os ingredientes estio prontos.
Se os ingredientes ainda ndo estiverem prontos, basta colocar novamente o recipiente no aparelho
e definir o temporizador para alguns minutos extra.

Para retirar ingredientes pequenos (por ex. batatas fritas), prima o botdo de libertagiao do
cesto (1) e levante o cesto para fora do recipiente (2). (fig.12)

Nao vire o cesto ao contrario se este ainda estiver fixo ao recipiente, visto que qualquer
excesso de oleo recolhido no fundo do recipiente sera derramado sobre os ingredientes.

Depois de fritar com ar quente, o recipiente e os ingredientes estao quentes. Dependendo do
tipo de ingredientes na airfryer, o vapor pode sair do recipiente.

Esvazie o cesto numa taga ou sobre um prato. (fig. 13)

Sugestdo: Para retirar ingredientes grandes ou frageis, utilize uma pinga de cozinha para retirar os
ingredientes do cesto (fig. 14).

Quando os ingredientes estiverem prontos, a airfryer esta imediatamente pronta para
preparar outros proximos ingredientes.
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Defini¢coes

Esta tabela abaixo ajuda-o a seleccionar as definicdes basicas para os ingredientes que pretende
preparar

Nota: Ndo se esquega que estas definicées sdo indicagdes. Visto que os ingredientes diferem em origem,
tamanho, forma e marca, nGo podemos garantir a melhor definicdo para os seus ingredientes.

Como a tecnologia Rapid Air reaquece instantaneamente o ar dentro do aparelho, a remogéo breve
do recipiente para fora do aparelho durante a fritura a ar quente perturba pouco o processo.

Sugestoes

- Normalmente, os ingredientes mais pequenos requerem um tempo de preparagao um pouco
mais curto que ingredientes maiores.

- Uma quantidade maior de ingredientes requer apenas um tempo de prepara¢do um pouco
mais longo, uma quantia menor de ingredientes requer um tempo de preparagdo apenas um
pouco mais curto.

- Agitar ingredientes mais pequenos a meio do tempo de preparagao optimiza o resultado final e
pode ajudar a evitar ingredientes fritos irregularmente.

- Adicione algum azeite a batatas frescas para um resultado estaladico. Frite seus ingredientes na
airfryer alguns minutos depois de adicionar a gordura.

- Nao prepare ingredientes extremamente gordurosos, como salsichas, na airfryer.

- Os petiscos que podem ser preparados no forno também podem ser preparados na airfryer.

- A qguantidade ideal para preparar batatas fritas estaladicas € de 500 gramas.

- Utilize massa pré-preparada para cozinhar petiscos recheados de forma rdpida e simples. A
massa pré-preparada também requer um tempo de preparacdo mais curto do que a massa
caseira.

- Coloque o tabuleiro para cozedura (apenas para o HD9225) ou uma travessa de ir ao forno no
cesto da airfryer se quiser preparar um bolo ou uma quiche ou se quiser fritar ingredientes
frdgeis ou ingredientes recheados (fig. 15).

- Também pode utilizar a airfryer para aquecer alimentos. Para aquecer alimentos, defina a
temperatura para 150°C durante 10 minutos.

Quant. Tempo Temperatura  Agitar Informagao extra
min-max  (min.) (°C)

(2)

Batatas e fritos

Batatas fritas finas ~ 300-700  12-16 200 Agitar

congeladas

Batatas fritas 300-700  12-20 200 Agitar

grossas congeladas

Batatas fritas 300-800  18-25 180 Agitar adicione 1/2 c.s. de
caseiras (8x8 mm) azeite

Batatas fritas 300-800  18-22 180 Agitar adicione 1/2 c.s.de
caseiras em gomos azeite

Batatas fritas 300-750 1218 180 Agitar adicione 1/2 c.s.de
caseiras aos cubos azeite

Batata Rosti 250 15-18 180

Batatas gratinadas 500 18-22 180
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Quant. Temperatura  Agitar Informagao extra

min-max °Q)

()

Carne e Aves
Bife

Costeletas de
porco

Hambdrguer
Folhado de salsicha
Coxa de frango
Peito de frango
Petiscos

Crepe chinés

Nuggets de frango
congelados

Douradinhos
congelados

Salgadinhos de
queijo panados

Vegetais recheados
Cozer

Bolo

Quiche

Muffins

Petiscos doces

100-500
100-500

100-500
100-500
100-500
100-500

100-400

100-500

100-400

100-400

100-400

300

400

300

400

8-12
10-14

7-14
13-15
18-22
10-15

8-10

6-10

6-10

8-10

10

20-25

20-22

15-18

20

180
180

180
200
180
180

200

200

200

180

160

160

180

200

160

Agitar

Agitar

Apenas produtos
prontos para ir ao
forno

Apenas produtos
prontos para ir ao
forno

Apenas produtos
prontos para ir ao
forno

Apenas produtos
prontos para ir ao
forno

Utilizar o tabuleiro
de cozedura

Utilizar o tabuleiro
de cozedura/travessa
de ir ao forno

Utilizar o tabuleiro
de cozedura

Utilizar o tabuleiro
de cozedura/travessa
de ir ao forno

Nota: Quando utiliza ingredientes que crescem (como bolo, quiches ou queques) o tabuleiro de cozedura
deve ser cheio apenas até meio.

Nota:Adicione 3 minutos ao tempo de preparagdo se comegar a fritar enquanto a airfryer ainda estiver

fria.
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Preparar batatas fritas caseiras

Para melhores resultados, aconselhnamos a utilizacdo de batatas fritas pré-cozinhadas (por exemplo,
congeladas). Se quiser preparar batatas fritas caseiras, siga 0s passos abaixo.

Descasque as batatas e corte em palitos.

Demolhe os palitos de batata numa taga durante, no minimo, 30 minutos, retire-os e
seque-os com papel de cozinha.

Coloque 2 colher de sopa de azeite numa taga, coloque os palitos em cima e misture até os
palitos estarem humedecidos com o azeite.

Retire os palitos da taga com a mao ou um utensilio de cozinha para que o azeite em
excesso permanega na taga. Coloque os palitos no cesto.

Nota: Néo incline a taga para colocar todos os palitos no cesto de uma sé vez, para evitar que o azeite
em excesso seja derramado para o recipiente.

Frite as batatas em palitos de acordo com as instrugdes neste capitulo.

Limpe o aparelho apds cada utilizagdo.

O recipiente, o tabuleiro de cozedura (apenas HD9225), o cesto e o interior do aparelho tém
um revestimento antiaderente. Nao utilize utensilios de cozinha em metal nem materiais de
limpeza abrasivos para os limpar, visto que isto pode danificar o revestimento antiaderente.

Retire a ficha de alimentagdo da tomada e deixe o aparelho arrefecer.
Nota: Retire o recipiente para a airfryer arrefecer mais rapidamente.
Limpe o exterior do aparelho com um pano hiimido.

Lave o recipiente, o tabuleiro de cozedura (apenas HD9225) e o cesto com agua quente, um
pouco de detergente liquido e uma esponja nao abrasiva.
Pode utilizar um liquido desengordurante para remover qualquer sujidade restante.

Nota: O recipiente, o tabuleiro de cozedura (apenas HD9225) e o cesto podem ser lavados na maquina
de lavar loica.

Sugestdo: Se houver sujidade agarrada ao cesto, o tabuleiro de cozedura (apenas para o HD9225) ou ao
fundo do recipiente, encha o recipiente com dgua quente com algum detergente liquido. Coloque o cesto
no recipiente e deixe o cesto e o recipiente de molho durante aprox. 10 minutos.

Limpe o interior do aparelho com agua quente e uma esponja nao abrasiva.

Limpe a resisténcia com uma escova de limpeza para retirar quaisquer residuos de comida.

Arrumacio

Desligue o aparelho da corrente e deixe-o arrefecer.
Assegure-se que todas as pegas estao limpas e secas.

Empurre o cabo para dentro do compartimento de arrumagao do cabo. Prenda o cabo
inserindo-o na ranhura de fixacao do cabo.
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Encomendar acessorios

Para comprar acessdrios para este aparelho, visite a nossa loja online em www.shop.philips.com/
service. Se n3o tiver uma loja online disponivel no seu pais, dirija-se ao seu distribuidor Philips ou a
um centro de assisténcia Philips. Se tiver dificuldades em obter acessérios para o seu aparelho,
contacte o Centro de Apoio ao Cliente da Philips no seu pais. Pode encontrar os detalhes de
contacto no folheto de garantia mundial.

Meio ambiente

- N&o elimine o aparelho juntamente com os residuos domésticos normais no final da sua vida
dtil. Entregue-o num ponto de recolha autorizado para reciclagem. Ao fazé-lo, ajuda a preservar
o meio ambiente (fig. 16).

Garantia e assisténcia

Se precisar de assisténcia ou informagdes, ou se tiver algum problema, visite o Web site da Philips
em www.philips.com/support ou contacte o Centro de Apoio ao Cliente da Philips no seu pas.
Poderd encontrar o nimero de telefone no folheto de garantia mundial. Se ndo houver um Centro
de Apoio ao Cliente no seu pais, dirija-se ao representante local da Philips.

Resolucdo de problemas

Este capitulo resume os problemas mais comuns que podem surgir no aparelho. Se ndo conseguir
resolver o problema com as informagdes fornecidas a seguir, visite www.philips.com/support
para consultar uma lista de perguntas frequentes ou contacte o Centro de Apoio ao Cliente no seu
pals.

Solugao

Problema Possivel causa

A airfryer ndo Ligue a ficha a uma tomada com terra.

funciona.

O aparelho estd ligado a
corrente.

Nzo definiu o
temporizador.

Os ingredientes A quantidade de

fritos com a ingredientes no cesto é
airfryer ndo sao demasiado grande.
bem fritos.

A temperatura
seleccionada é
demasiado baixa.

O tempo de preparacdo
é demasiado curto.

Os ingredientes  Determinados tipos de
sdo fritos ingredientes devem ser
irregularmente na  agitados a meio do
airfryern tempo de preparacdo.

Regule o botdo do temporizador para o tempo
de prepara¢do necessdrio para ligar o aparelho.

Coloque quantidades mais pequenas de
ingredientes no cesto. Quantidades menores sdo
fritas de forma mais uniforme.

Rode o botdo de controlo de temperatura para a
definicdo de temperatura necessdria (consulte a
seccdo “Defini¢des” no capitulo “Utilizar o
aparelho”).

Rode o botdo do temporizador para definir o
tempo de preparacao necessario (consulte a
seccdo “Definicdes” no capitulo “Utilizar o
aparelho”).

Os ingredientes que ficam sobrepostos (por

exemplo batatas fritas) precisam de ser agitados a
meio do tempo de preparacdo. Consulte a seccdo
“Definicdes” no capitulo “Utilizagdo do aparelho”.
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Problema Possivel causa Solugao

Os petiscos fritos  Preparou um tipo de Utilize produtos para preparagdo no forno ou
ndo estdo petiscos que se destinaa  pincele-os com um pouco de dleo para um
estaladicos preparacdo em resultado mais estaladico.

quando saem da  fritadeiras tradicionais.

airfryer.

Nao € possivel O cesto tem demasiados  NZo ultrapasse a indicagao MAX do cesto.
introduzir ingredientes.

correctamente o
recipiente no

aparelho.
O cesto ndo é colocado  Pressione o cesto dentro do recipiente, até ouvir
correctamente no um estalido.
recipiente.
A pega do tabuleiro de Pressione a pega para uma posicao horizontal,
cozedura estd a obstruir  para esta ndo sair pela parte superior do cesto.
o recipiente.
Sai fumo branco  Estd a preparar Quando frita ingredientes gordurosos na airfryer,
do aparelho. ingredientes gordurosos.  serd acumulada uma grande quantidade de dleo
no recipiente. O dleo produz fumo branco e o
recipiente aquece mais do que o normal. Isto ndo
afecta o aparelho nem o resultado final.
O recipiente ainda O fumo branco é causado pelo aquecimento da
contém residuos de gordura no recipiente. Assegure-se que limpa o
gordura da utilizagdo recipiente adequadamente depois de cada
anterior. utilizacdo.
As batatas frescas  Nao demolhou Demolhe os palitos de batata numa taga durante,
sdo fritas correctamente os palitos  no minimo, 30 minutos, retire-os e seque-os com
irregularmente na  de batata antes de os papel de cozinha.
airfryer. fritar
Nao utilizou o tipo de Utilize batatas frescas e assegure-se de que
batata correcto. permanecem firmes durante a fritura.
As batatas fritas O facto das batatas fritas  Assegure-se de que seca as batatas em palitos
ndo estdo ficarem estaladicas adequadamente antes de adicionar o azeite.
estaladicas depende da quantidade
quando saem da  de dleo e dgua nas
airfryer. batatas fritas.

Corte palitos mais pequenos para um resultado
mais estaladico.

Adicione um pouco mais de azeite para um
resultado mais estaladico.
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Urlintimiizi satin aldiginiz icin tesekkiir ederiz; Philips'e hos geldiniz! Philips'in sundugu destekten
faydalanabilmek icin lUtfen GrininUzt su adresten kaydedin: www.philips.com/welcome.

Yeni airfryer'iniz en sevdiginiz yiyecekleri ve atistirmaliklar saglikli bir sekilde hazirlamanizi saglar:
Airfryer, RapidAir Hizli Hava Teknolojisi ile sicak havayi pisirme haznesinin her yanina esit bir sekilde
dagrtir ve saglikli, hizli ve kolay bir yolla lezzetli yiyecekler hazirlamanizi saglar: Kizartma sepetinin
icindeki yiyecekler, hem alttan hem Ustten sicak hava ile kusatilir ve yag eklemenize gerek kalmadan
hizla piser. Ek pisirme tepsisini (sadece HD9225) kullanarak ise pasta, gliveg, kis yapabilir ve narin
yiyecekleri daha kolay pisirebilirsiniz.

Airfryer hakkinda daha fazla bilgi ve ilham verici tarifler icin www.philips.com/kitchen adresini ziyaret edin.

Genel aciklamalar (Sek. 1)

Cift katman aksesuari (sadece HD9226)
Avyirici (sadece HD9220/A, HD9225/A, HD9226/A, cihazin altindaki Griin tiri plakasini kontrol
edin)

Sepet

Sepet ayirma dugmesi

Sepet sapi

Tava

Pisirme tepsisi (sadece HD9225)

Hava girisi

Sicaklik ayar digmesi (80-200°C)

10 Zamanlayici (0-30 dak.)/gli¢ agik digmesi
11 Isitma 1518

12 Hava cikis delikleri

13 Kablo saklama bdlmesi

14 Elektrik kablosu

[NSREEN

NO 0O ONU1T AW

Cihazi kullanmadan &nce bu kullanim kilavuzunu okuyun ve gelecekte de
basvurmak Uzere saklayin.

Tehlike

- Elektrikli parcalar iceren muhafazay ve isitma elemanlarini suya
batirmayin ya da musluk aftinda yikamayin.

- Elektrik carpmasini dnlemek icin su veya herhangi bir sivinin cihaza
girmesine izin vermeyin.

- Isitma elemanlarina temas etmesini engellemek icin kizartilacak
malzemeleri her zaman sepete koyun.

- Cihaz calisirken hava giris ve hava ¢ikis deliklerini kapatmayin.

- Yangin tehlikesine yol agabileceginden tavayi yag ile doldurmayin.

- Calisirken cihazin icine asla dokunmayin.
Uyari

- Cihazi prize takmadan 6nce, Ustlinde yazili olan gerilimin, evinizdeki
sebeke gerilimiyle ayni olup olmadigini kontrol edin.

- Cihazin fisi, kordonu veya kendisi hasarliysa kesinlikle kullanmayin.
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Cihazin elektrik kablosu hasarliysa, bir tehlike olusturmasini dnlemek igin
mutlaka Philips'in yetki verdigi bir servis merkezi veya benzer sekilde
yetkilendirilmis kisiler tarafindan degistirilmesini saglayin.

Bu cihaz, glivenliklerinden sorumlu kisi tarafindan cihazlarin kullanimi ile
ilgili talimat verilerek veya bu kisinin nezaretinde 8 yas ve Uzeri ¢cocuklar
ve fiziksel, motor ya da zihinsel becerileri gelismemis veya tecribe ve
bilgi eksikligi olan kisiler tarafindan kullanilabilir

KlcUk cocuklann cihazla oynamalan engellenmelidir.

Cihaz calisirken veya sogurken, cihazi ve kablosunu 8 yasindan kuctk
cocuklarin ulasabilecekleri yerlerden uzak tutun.

Elektrik kablosunu sicak ylzeylerden uzak tutun.

Elleriniz islakken cihazi fise takmayin ya da kontrol panelini ¢alistirmayin.
Cihazin fisini sadece toprakli prize takin. Fisin prize dogru takildigindan
mutlaka emin olun.

Bu cihaz harici zamanlayici veya ayri bir uzaktan kumanda sistemi ile
birlikte kullanilmamalidir.

Cihazi masa ortUst veya perde gibi yanici malzemelerin Ustline veya
yakinina koymayin.

Cihazi duvara veya diger cihazlara dayamayin. Arkasinda, yanlarinda ve
Ustlnde en az 10cm bosluk birakin. Cihazin Gzerine hicbir sey koymayin.
Cihazi bu kilavuzda agiklanan disinda bir amac icin kullanmayin.

Cihazi kendi kendine calisir durumda birakmayin.

Sicak havayla kizartma sirasinda, hava ¢ikis deliklerinden sicak buhar cikar.
Ellerinizi ve yUzinuzl buhardan ve hava ¢ikis deliklerinden glvenli bir
uzaklikta tutun. Ayrica tavayi cihazdan ayinirken sicak buhara ve havaya
dikkat edin.

Kullanim sirasinda agik ydzeyler isinabilir (Sek. 2).

Cihazdan siyah bir duman ¢iktigini gérirseniz cihazi derhal fisten cekin.
Tavayl cihazdan ayirmadan dnce duman cikisinin bitmesini bekleyin.
Airfryerda kullanildiginda, pisirme tepsisi tamamen isinir: Pisirme tepsisini
tasimak icin mutlaka firn eldiveni kullanin.

Dikkat

Cihaz yatay, duz ve sabit bir ylzey Uzerine yerlestirin.

Bu cihaz sadece evde kullanim icin tasarlanmistin Magazalanin, ofislerin,
ciftliklerin veya diger isyerlerinin personel mutfaklari gibi ortamlarda
kullanilamaz. Otel, motel, pansiyon ve diger konaklama ortamlarindaki
kisiler tarafindan kullanima da uygun degildir.
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- Cihazin uygun olmayan sekillerde, profesyonel ya da yari profesyonel
amaglarla veya kullanim talimatlarina uygun olmayan sekillerde
kullanilmasi durumunda, garanti gecerliligini yitirecek ve Philips s6z
konusu zararla ilgili olarak her tirlt sorumlulugu reddedecektir.

- Cihaz, kontrol veya onarm icin mutlaka yetkili bir Philips servis
merkezine gotlrin. Cihazi kendiniz tamir etmeye calismayin, aksi
takdirde garantiniz gegerliligini yitirecektir.

- Kullanim sonrasinda, cihazi her zaman prizden cekin.

- Cihazi tutmadan veya temizlemeden 6nce yaklasik 30 dakika sogumasini
bekleyin.

- Bu cihazda hazirlanan yiyeceklerin kararmis veya kahverengi yerine altin
sarisi olmasina dikkat edin.Yanmig artiklar temizleyin. Taze patatesleri
180°C'den daha yuksek bir sicaklikta kizartmayin (akrilamit olusumunu
en aza indirmek icin).

Otomatik kapanma
Bu cihaz bir zamanlayici ile donatilmistir Zamanlayici O'a kadar geri saymayi tamamladiginda, cihazdan
bir zil sesi yukselir ve cihaz otomatik olarak kapanir. Cihazi elle kapatmak igin, zamanlayici digmesini
saat yonunun tersine, O'a gevirin.

Elektromanyetik alanlar (EMF)
Bu Philips cihazi elektromanyetik alanlarla (EMF) ilgili tim standartlara uygundur. Bu cihaz, geregi gibi
ve bu kilavuzdaki talimatlara uygun sekilde kullanildiginda, buginiin bilimsel verilerine gére kullanimi
glvenlidir

llk kullanimdan 6nce

Tum ambalaj malzemelerini gikarin.

Cihazdaki yapiskanlari ve etiketleri gikarin.

Sepet ve tavayi, sicak su, bulasik deterjani ve asindirici olmayan bir siinger ile iyice temizleyin.
Not: Bu pargalan bulasik makinesinde de yikayabilirsiniz.

Cihazin i¢ ve dis tarafini nemli bir bezle silin.

Bu sicak hava ile calisan bir airfryer cihazidir. Tavayi sivi yag veya kizartma yagiyla doldurmayin.

Cihazi kullanima hazirlama

Cihaz, sabit, diiz ve yatay bir zemin lizerine yerlestirin.

Cihazi i1siya dayanikli olmayan ylizeylere koymayin.

Sepeti tavanin igine diizgiin yerlestirin (Sek. 3).
Elektrik kordonunu cihazin altinda bulunan saklama yerinden gekip gikarin.

Tavayi sivi yag veya baska herhangi bir siviyla doldurmayin.

Cihazin iizerine higbir sey koymayin. Bu, hava akisinin dengesini bozar ve sicak hava ile kizartma
sonuclarini etkiler.
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Cihazin kullanimi

Airfryer cok cesitli yiyecekler hazirlayabilir. Beraberinde gelen tarif kitabi cihazi tanimanizda size
yardimci olur: Daha fazla tarifi www.philips.com/kitchen sitesinde bulabilirsiniz.

Sicak hava ile kizartma

Cihazin fisini toprakli prize takin.
Tavay: dikkatlice airfryer’dan cikarin (Sek. 4).
Yiyecekleri sepete koyun (Sek. 5).

Not: Elde edilecek sonucun kalitesini etkileyebileceginden, sepeti MAX gdstergesini asacak sekilde asla
doldurmayin veya tabloda belirtilen miktarlari asmayin.(bu béliimdeki ‘Ayarlar’ bashgina basvurun).

Tavayi tekrar airfryer’a yerlestirin (Sek. 6).

Tavayi asla i¢inde sepet olmadan kullanmayin.

Dikkat: Kullanim sirasinda ve sonrasinda ¢ok isinmis olacagindan tavaya dokunmayin. Tavayi sadece
sapindan tutun.

Sicaklik kontrol diigmesini gereken sicakliga gevirin. Dogru sicakligi belirlemek igin bu
boliimdeki ‘Ayarlar’ basligina basvurun (Sek. 7).

Not:Ayni anda farkli yiyecekler hazirlamak istiyorsaniz, farkl malzemeleri bir arada hazirlamadan énce
bu malzemeler icin gereken hazirlama siiresi ve sicakligini kontrol ettiginizden emin olun. Ornegin, ev
yapimi kizartmalar ve bagetler ayni ayarlar gerektirdiklerinden ayni anda hazirlanabilir.

A Malzeme icin gereken hazirlama siiresini belirleyin (bu blimdeki ‘Ayarlar’ basligina bagvurun).

Cihazi agmak igin, zamanlayici diigmesini gereken hazirlama siiresine gevirin (Sek. 8).
Cihaz sogukken hazirlama siiresine 3 dakika daha ekleyin.

Not: Isterseniz, icinde hic malzeme olmadan 6nceden isitabilirsiniz. Bu durumda, zamanlayici diigmesini

3 dakikadan fazla bir siireye cevirin ve isitma isig1 sonene kadar bekleyin (yaklasik 3 dakika sonra).

Sonra sepeti doldurun ve zamanlayici diigmesini gereken hazirlama siiresine cevirin.
Isinma 15181 yanar (Sek. 9).

D Zamanlayici ayarlanan hazirlama siiresinden geri sayima baslar.

D Sicak hava ile kizartma sirasinda isinma 1181 zaman zaman yanip sonebilir. Bu, isitma elemaninin
sicakligi korumak igin agilip kapandigini gosterir.

D Malzemelerden ¢ikan fazla yag tavanin dibinde birikir.

Bl Bazi malzemelerin hazirlama siiresinin ortasinda karistirilmasi gerektirir (bu bdliimdeki
‘Ayarlar’ bagligina basvurun). Malzemeleri karistirmak icin, tavayr sapindan tutarak cihazdan
cikarin ve sallayin. Sonra tavayi tekrar airfryer’a yerlestirin (Sek. 10).

Dikkat: Karistirma sirasinda sepet ayirma diigmesine basmayin (Sek. 11).

Ipucu:Agirligi azaltmak icin, sepeti tavadan cikarip sadece sepeti sallayabilirsiniz. Bunu yapmak icin,
tavayi cihazdan ¢ikarin, sicaga dayanikl bir zemine koyun ve sepet ayirma diigmesine basin.

Ipucu: Zamanlayiciyr hazirlama siiresinin yanisina ayarlarsaniz, malzemeleri kanistirmaniz gerektigi anda
zamanlayici zilini duyarsiniz. Ancak bu, kalan hazirlama siiresini icin zamanlayiciyi tekrar kurmaniz
gerektigi anlamina gelir.

El Zamanlayic zilini duydugunuzda, ayarlanan hazirlama siiresi dolmus olur. Tavayi cihazdan
¢ikarin ve sicaga dayanikl bir zemine koyun.
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Not: Cihazi el ile de kapatabilirsiniz. Bunu yapmak icin, zamanlayici kontrol diigmesini 0’a gevirin (Sek. 8).

Yiyeceklerin hazir olup olmadigini kontrol edin.
Yiyecekler heniiz hazir degilse, tavayi cihazin icine koyun ve zamanlayicida birkag dakika daha
ayarlayin.

Kuguk yiyecekleri gikarmak igin (orn. patates kizartmasi), sepet ayirma diigmesine (1) basin ve
sepeti tavanin (2) icinden gikarin. (Sek.12)

Tavanin dibinde birikmis olabilecek fazla yagin yiyeceklerinize dokiilmesini engellemek igin sepet
tavaya takiliyken ters cevirmeyin.

Sicak hava ile kizartma yaptiktan sonra, tava ve yiyecekler sicak olur. Airfryer’in igindeki
yiyeceklere bagli olarak, tavadan buhar ¢ikabilir.

Sepeti bir kaseye ya da bir tabaga bosaltin. (Sek. 13)

Ipucu: Iri veya yumusak yiyecekleri sepetten cikarmak igin masa kullanin (Sek. 14).

Bir parti yiyecek hazir oldugunda, airfryer bir baska parti igin aninda kullanima hazirdir.

Ayarlar

Asagidaki bu tablo hazirlamak istediginiz yiyecekler icin temel ayarlari segmenize yardimcr olur,

Not: Bu ayarlarin gostergeler oldugunu aklinizdan ¢ikarmayin.Yiyeceklerin markalari kadar iiretim yerleri,
boyutlar, sekilleri de farkliliklar géstereceginden, yiyecekleriniz igin en iyi ayarlan garanti edemeyiz.
Rapid Air teknolojisi cihazin icindeki havayr aninda tekrar isitir; tavay! kisa streyle sicak hava kizartmasi
sirasinda cihazdan cikarmak islemi hemen hemen hic etkilemez.

Ipuclan

- Kicuk yivecekler genelde blyuk yiyeceklere oranla biraz daha kisa hazirlama stireleri gerektirirler.

- Yiyeceklerin blyuk bir bdlimu biraz daha uzun, kiiclk bir bdlimU ise biraz daha kisa bir
hazirlama slresi gerektirir:

- Hazirlama siresinin yarisinda kiglk yiyecekleri sallamak sonucu iyilestirir ve esit kizarmamis
yiyecekler olmasini engellemeye yardimci olur.

- Patates kizartmasinin gevrek olmasi icin biraz yag ekleyin.Yag ekledikten birkag dakika sonra
yiveceklerinizi airfryer'da kizartin.

- Sosis gibi cok yagli yiyecekleri airfryer ile hazirlamayin.

- Finnda hazirlanabilen atistirmaliklar da airfryer ile hazirlanabilir:

- Citir kizartmalar hazirlamak igin optimum miktar 500 gramdir.

- lci doldurulacak atistirmaliklar hizli ve kolayca hazirlamak icin hazir hamur kullanin. Ayrica hazir
hamur ev yapimi hamurdan daha kisa bir hazirlama sresi gerektirir.

- Kek, kis veya glivec pisirmek ya da yumusak veya ici doldurulmus yivecekler hazirlamak isterseniz
pisirme tepsisini (sadece HD9225) veya firin kabini airfryer'in sepetine yerlestirin (Sek. 15).

- Alirfryer’I yiyecekleri tekrar isitmak icin kullanabilirsiniz. Yiyecekleri istmak icin, sicakligi 150C®'ye
ve zamanlayiclyr 10 dakikaya kadar ayarlayin.

Min.-maks.  Sure (dak.) Sicaklik Sallayin Ekstra bilgi
Miktar (g) (°C)

Patates ve

kizartmalar

Donmus ince 300-700 1216 200 Sallayin

kizartmalar

Donmus buyuk 300-700 12-20 200 Sallayin

kizartmalar
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Min.-maks.

Miktar (g)

Siire (dak.)  Sicaklik

Sallayin
()

Ekstra bilgi

Ev
yapimi kizartmalar
(8x8mm)

Ev yapimi patates
dilimleri

Ev yapimi patates
kapleri

Rosti
Patates graten

Kirmizi et ve
beyaz et

Biftek

Pirzola
Hamburger

Sosis rulolar
Baget

Tavuk gogsti
Atistirmaliklar

Sigara boregi

Donmus tavuk
nugget

Donmus parmak
balik

Donmus galeta
unlu atistirmalik
peynirler

Dolmalar
Pisirme
Kek

Kis
Kap kekler

Tath atistirmaliklar

300-800

300-800

300-750

250
500

100-500
100-500
100-500
100-500
100-500
100-500

100-400

100-500

100-400

100-400

100-400

300

400

300

400

18-25

18-22

12-18

15-18
18-22

8-12
10-14
7-14
13-15
18-22
10-15

8-10

6-10

6-10

8-10

10

20-25

20-22

15-18

20

180 Sallayin

180 Sallayin
180 Sallayin

180
180

180
180
180
200
180
180

200 Sallayin
200 Sallayin
200

180

160

160
180
200

160

1/2 yemek kasig| yag
ekleyin

1/2 yemek kasig| yag
ekleyin
1/2 yemek kasig| yag
ekleyin

Firin kullanima
hazirdir

Firin kullanima
hazirdir

Firin kullanima
hazirdir

Firin kullanima
hazirdir

Pisirme tepsisini
kullanin

Pisirme tepsisini/firin
kabini kullanin
Pisirme tepsisini
kullanin

Pisirme tepsisini/firin
kabini kullanin
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Not: Pasta, kis veya pogaca gibi kabaran yiyecekler icin pisirme tepsisini en fazla yariya kadar doldurun.
Not:Airfryer sogukken kizartmaya baslarsaniz, hazirlama siiresine 3 dakika daha ekleyin.

Ev yapimi kizartmalar yapmak

En iyi sonucu elde etmek icin, firnlanmis (6rnegin dondurulmus) patates kullanmaniz dnerilir Ev
yapimi kizartmalar yapmak icin asagidaki adimlar uygulayin.

Patateslerin kabuklarini soyun ve gubuk seklinde dograyin.

Parmak patatesleri bir kasede en az 30 dakika suda bekletin, ardindan gikarin ve kagit havluyla
kurulayn.

Kaseye /2 yemek kasigl zeytinyagl koyun, ustline patatesleri koyun ve patatesler yagla
kaplanana dek karistirin.

Patatesleri kaseden ellerinizle veya bir mutfak aletiyle ayirin, boylece fazla yagin kasede
kalmasini saglayin. Patatesleri sepete koyun.

Not:Tavanin dibine fazla yagin akmamasi igin tiim patatesleri sepete bir kerede koymak icin kaseyi
yatirmayin.

Parmak patatesleri bu boliimdeki talimatlara gore kizartin.

Temizleme

Her kullanim sonrasinda cihazi mutlaka temizleyin.

Tava, pisirme tepsisi (sadece HD9225), sepet ve cihazin ici yapismaz kaplamalidir. Yapismaz
kaplamalarina zarar verebileceginden bunlari temizlemek igin metal mutfak araglari veya asindirici
temizlik malzemeleri kullanmayin.

Elektrik fisini prizden gikarin ve cihazin sogumasini bekleyin.
Not:Airfryer’in daha ¢abuk sogumasi icin tavayi ¢cikarin.
Cihazin dis tarafini nemli bir bezle silin.

Tava, pisirme tepsisi (sadece HD9225) ve sepeti, sicak su, bulasik deterjani ve asindirici
olmayan bir siinger ile temizleyin.
Kalan kirleri ¢cikarmak icin yag sokicd sivi kullanabilirsiniz.

Not:Tava, pisirme tepsisi (HD9225) ve sepet bulasik makinesinde yikanabilir.

Ipucu: Sepette, pisirme tepsisinde (sadece HD9225) veya tavanin dibinde kir kaldiysa, tavayi sicak su ile
doldurup biraz bulagik deterjani ekleyin. Sepeti, tavanin icine koyun ve yaklagik 10 dakika kadar suda
bekletin.

Cihazin igini sicak su ve asindirici olmayan bir siinger ile temizleyin.

Yiyecek artiklarini gikarmak igin i1sitma elemanini bir temizleme firgasiyla temizleyin.

Cihazin fisini prizden gekin ve sogumasini bekleyin.
Tim pargalarin temiz ve kuru oldugundan emin olun.

Kabloyu, kablo saklama bolmesine itin. Kablo sabitleyici yuvasini kullanarak kabloyu sabitleyin.
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Aksesuarlarin siparis edilmesi

Bu cihazin aksesuarlarini satin almak icin Iitfen www.shop.philips.com/service adresindeki
cevrimici magazamizi ziyaret edin. Ulkenizde cevrimici magaza bulunmuyorsa, Philips bayinize veya bir
Philips servis merkezine gidin. Cihazin aksesuarlarini satin alma konusunda sorun yasiyorsaniz, litfen
tlkenizdeki Philips Miisteri Destek Merkezi'ne basvurun. lletisim bilgilerini garanti kitapciginda
bulabilirsiniz.

Cevre

- Kullanim dmri sonunda, cihazi normal evsel atiklarinizla birlikte atmayin; bunun yerine, geri
déntstim igin resmi toplama noktalarina teslim edin. Béylece, ¢evrenin korunmasina yardimci
olursunuz (Sek. 16).

Garanti ve servis

Servise ya da daha fazla bilgiye ihtiyagc duyarsaniz veya bir sorunla karsilasirsaniz, www.philips.com/
support adresindeki Philips web sitesini ziyaret edin veya Ulkenizde bulunan Philips Musteri Destegi
Merkezi ile iletisim kurun.Telefon numarasini dinya capinda gecerli garanti belgesinde bulabilirsiniz.
Ulkenizde bir Misteri Destedi Merkezi yoksa, yerel Philips bayiine basvurun.

Sorun giderme

Bu bolum, cihazda en sik karsilasabileceginiz sorunlar ézetlemektedir: Sorunu asagidaki bilgilerle
¢bzemiyorsaniz, sik sorulan sorular listesi icin www.philips.com/support adresini ziyaret edin veya
Ulkenizdeki Misteri Destek Merkezi ile iletisim kurun.

Sorun Nedeni Cozim
Airfryer calismiyor. Cihazin fisi prize Cihazin fisini toprakli prize takin.
takilmamistir;
Zamanlayici Cihazi agmak icin zamanlayici
ayarlanmamistir: dugmesini gereken hazirlama stresine gevirin.
Airfryer ile kizartilan Sepetin icindeki Sepetin icine daha kiictk partiler halinde
yiyecekler henliz hazir  yiyeceklerin miktar cok  yiyecekleri koyun. Kiiclk partiler daha esit
degil. fazladin kizarir,
Ayarlanan sicaklik cok Zamanlayici digmesini gereken sicakliga
dustk. cevirin. (bkz.'Cihazin Kullanimi' bolima,

‘Ayarlar’ basligy).

Hazirlama suresi ¢ok kisa.  Zamanlayici digmesini gereken hazirlama
stresine cevirin. (bkz.'Cihazin Kullanimr’
bolimd, ‘Ayarlar’ bashg)).

Yiyecekler Belirli yiyecek cesitleri Birbirinin tzerine gelen yiyecekler (6rn.

airfryer'da esit hazirlama stresinin patates kizartmasr) hazirlama stresinin

derecede kizarmiyor. yarisinda kanstinlmalidin yansinda karistinlmalidir ‘Cihazin Kullanimi’
boélimuinde ‘Ayarlar’ basligina basvurun.

Airfryerdan Geleneksel derin fritdzde  Finn atistirmaliklari kullanin veya daha crtir
¢iktiklarinda hazirlanmasi gereken bir  sonuclar icin atistirmaliklarinizin Gzerine firca
kizarmis atistirmaliklar — atistirmalik cesidi yardimiyla biraz yag strin.

crtir degiller. kullanmis olabilirsiniz.



Sorun Nedeni

Tavayi cihazin icine Sepetin icinde cok fazla
duizglin koyamiyorum.  yiyecek vardir

Sepet tavanin icine dogru
yerlestirilmemistir
Pisirme tepsisinin sapi
tavayi engelliyon

Cihazdan beyaz Yagli yiyecekler hazirliyor
duman yukseliyor. olabilirsiniz.

Tavada hala bir énceki
kullanimdan kalan yag
artiklart vardir

Taze kizartmalar Parmak patatesleri
airfryer'da esit kizartmadan &nce suda
kizarmiyor. gerektigi gibi

bekletmemis olabilirsiniz.

Dogru patates ¢esidini
kullanmamis olabilirsiniz.

Alirfryerdan Kizartmalarin ¢rtirligy,
¢iktiklarinda kizartmalardaki yag ve su
taze kizartmalar citir miktarina baglidir.
degiller.

TURKCE 63

Cozim

Sepeti MAX gostergesini asacak sekilde
doldurmayin.

Yerine oturma sesi duyana dek sepeti tavaya
dogru itin.

Sapi, sepetin Ust kismina sikismayacak sekilde
bastirarak yatay konuma getirin.

Airfryer'da yagli yiyecekler hazirladiginizda,
buylk miktarda yag tavanin icine akacaktir
Yag beyaz dumani yaratir ve tava normalden
daha fazla isinabilir. Bu, cihazi veya sonuglari
etkilemez.

Yagin tavanin icinde isinmasi beyaz dumana
neden olur. Her kullanimdan sonra tavay iyi
temizlediginize emin olun.

Parmak patatesleri bir kasede en az
30 dakika suda bekletin, ardindan ¢ikarin ve
kagrt havluyla kurulayin.

Taze patates kullanin ve kizartirken sert
kalmalarini saglayin.

Yagl eklemeden &nce parmak patatesleri
dizglin kuruladiginiza emin olun.

Daha ¢rtir sonuglar icin parmak patatesleri
daha kiclk kesin.

Daha crtir bir sonug icin biraz daha yag
ekleyin.
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